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Astăzi vremea se . menţine' 
caldă, deşi temperaturile rna- 
mixe vor marca o uşoară scă
dere. Cer variabil. Sînt posi
bile ploi slabe. Vînt slab la 
moderat din sector sud-vestic 
Temperaturile maxime — în-; 
tre 13, şi 15 grade. Ieri, la 
ora 12, la Cluj-Napoca se în
registrau 10 grade, iar, pres'iu-; 
nea ' atmosferică măsura •' 735; 
mm Hg. (Octavian Niciilescu, 
meteorolog de serviciu)

fon GOIA

voniniontcle principalc ale momentului in politica internă 
i le reprezintă mişcările sindicale anunţate precum şi acţiu- 
nilernr.i mult sau mal puţin transparente, care vizează Gu

vernul şl POSR. în cele ce urmează vom aborda, prin importan
ţa sa majoră, tema a doua. ■ ,
. După semnarea Protocolului PDSR — PUXIÎ se părea că zo
na guvernamentală n rămas la timpul trecut. Dar n-a fost să 
fie aşa; deoarece' două partide din majoritatea parlamentară — 
JPEM şi PSM — au anunţat că suspendă sprijinul pe care l-au 
acordat executivului. Deci, criza guvernamentală ;■ s-a redeschis, 
iar PDS1Î nu a ’ stat cu mîinile încrucişate: le-a întins puţin şi 
timid (!?}; spre o anume parte a Opoziţiei.

Totul pluteşte în : mister,- nu se vede o, alternativă. Toţi sau 
probabil toţi liderii de partid şa gîndesc cu o oarecare rezervă 
la posibile alegeri anticipate care ar ■ putea fi cu surprize ne
plăcute pentru unii parlamentari şi pentru unele, formaţiuni po
litice. Probabil do aceea se încearcă alte variante pentru depă
şirea crizei. ;  ■■ ■

„Bomba" a venit de la dl. • Emil Constantinescu, preşedintele 
Convenţiei Democratice; care a spus. câ partidele pe care le re
prezintă — Opoziţia în general —, nu insistă pentru a partici
pa la guvernare! nu acesta este obiectivul politic actual al CD 
(pină mai ieri-alaltăieri era, chiar s-a propus formula CD, PD 
(FSNj şi PDSR, ci susţinerea programului anticriză al Convenţiei. 
Blocul formaţiunilor politice din Opoziţie, în condiţia menţiona
tă se angajează în aprobarea unui guvern minoritar al PDSR. 
Aprobare dar şi susţinere parlamentară. S-ar crea astfel o ma
joritate parlamentară foarte confortabilă, undeva în jurul n 80 
la sută. '

Un vis inult prea frumos şi "greu de realizat în condiţiile în 
caro se desfăşoară luptele şi Viaţa politică din România, o via
ţă'politică dominată de ambiţii personale şi de grup, de into
leranţă dusă pîna la absurd. -In ţări cu îndelungate* tradiţii de
mocratice, eu partide puternice,: bine structurate şi consolidate 
au existat şl au funcţionat bine guverne formate de unul sau mai 
multe partide care Insă nu asigurau majoritate în parlament. Să 
dăm doar exemplul Statelor Unite unde au funcţionat; în bună 
înţelegere administraţii republicane cu legislativ majoritar demo
crat. • •  ̂ V ' ' v '. f ; ’ ■ :>•

Noua soluţie anunţată de dl. Emil Constantinescu este intere
santă, iar dacă ea porneşte dintr-o bună credinţă poate deschi
de orizonturi spre vremuri mal bune în societatea românească.

Situaţia dezastruoasă ş» econo- 
i miei; româneşti, cauzată . In priii»
; cipal do incompetenţa politică şi 
’ . implicit " economică a actualului'
. regirn,; lasă să se . înţeleagă ş] 6 

deteriorare a industriei româneşti 
5 de armament. Din ştirile, în ce- 
‘ le mal multe cazuri antiroma- 
; neşti,. transmise de Radio Europa 
■, Liberă, nii-a atras atenţia re

cent .comentariul "despre indus--■ 
. tria; românească de armament:

18 fabrici închise, reducerea pro
ducţiei la 50 la sută, neacopcii- 

V rea nici a. nevoilor interne. Ştiri 
deosebit de, alarmante, .. ţiriînd 
cont de situaţia politică actuală 

'.internaţională'şl de- vecinii agre
sivi ai ̂ României.
• Nici : ONU, nici ..Consiliul Eu- 

. ropei; nici Conferinţa pentru Coo
perare şi Securitate, de la Kel- 
sinlci, nici NATO nu vor asigu
ra securitatea .RonvânieiV Jji nu': 
vor putea face această; nici din 

: punct, de vedere material 'şi nici^ 
nl intereselor. Căci.în spatele a- 
cestor organisme, aşa cum prac- 

- tica a dovedit-o, stau numai' in •: 
' teresele statelor puternice din 

punct de vedere economic sau 
: militar, care nu doresc decît. şă-şi 
: \asigure hegemonia ’ economică.
' Naivitatea şi utopia românească, 

determinate de o-falsă înţelegere 
de sute de ani a istoriei, nu Ie 
dă posibilitatea românilor de a 
înţelege mărimea şi deci-grani-

Cor&p0fld®nţo din 'GCflM j^lÂ

TREBUIE L 
DISTRUSĂ 
INDUSTRIA 
ROMÂNEASCĂ 
DE ARWMEHT!?; ;
.ţele democraţiei' VOstice. Dcnvo- 
oraţia vestică!.: nu înseamnă haos 
şi anarhie, ;;adică iiecare să fa
că ee vrea. Naivitatea cartelului 
Alfa, care cere ca industria de 
armament să iasă de sub control 
militar, să riu m ai, fie subven
ţionată de* stat, să se „termine", 
cu secretul de stat, este; deosebit 

- do periculoasă pentru existenţa 
statală a României.1 In Germa
nia, riu se poate fotografia Intr-o 
fabrică, ch jar dacă produce ma
caroane. Cu excepţia cazului că 
se-face reclamă firmei respective. 
In fabricile române, se plimbă

efectiv '.„fotografii": din Vest. 'In 
revista „Spiegel" din Germania 
a apărut o fotografie dintr-o fa
brică românească, cu titlul „Ro
mânia — Bangladeşul EuropeiM 
Şi din fosta Germanie Democră- ' 
tă s-ar fi putut publica fotogra
fii similare. Dar germanul se 
respectă pe el însuşit 

Subvenţionarea de cătrei stata 
industriilor de ahnament'sau al
te Întreprinderi e ceva normal 
în multe ţări democratice din 
Europa’ de Vest (după 50 de arii 
de economie de piaţă!). In Ro
mânia, după cîţiva ani de la eli
berarea de dictatură, cartelul Al
fa vrea nesubvenţionarea de că
tre stat Incompetenţă periculoa
să! Secretul în ' Vest nu e ceva ; 
aşa de „democratic" cum îşi în - ' 
chipuie cei de la cartelul A lfa  
Fiecare lucrător-* e. verificat.. • şî 
supravegheat. Nimeni nu se poa-

- te ' apropia: de o ; asemeiiea fabri
că. In România, conform comen
tariului, nu mai există nici per
sonal de pază!' Adetâraiă "-.de-.., 
tnocraţie! Mai aks că românii 
şînt'cunoscuţi ca tradiţionali trâ-

- datori, iar minoritarii ca tradi
ţionali neloiali statului român.

Românii se pare că nu pot în
văţa din Istorie. Ei nu pot înţe
lege că ei şi numai ei pot să-şi : 
asigure integritatea teritorială şi 

^ V Ing- loan MUGIOIU
(Continuare în ps»g. " > ■

U.D.M.R. revine la o idee mai veche
La sfîrşitul săptămînii trecute s-a desfăşurat l.i 

Miercurea' Ciuc o reuniune a conducătorilor UDMR. , 
Cu acest prilej a fost citită o scrisoare a pastorii- ■ 
lui Tokes, în care acesta îşi exprima opinia că 
problema rezolvării, în România, a cererilor mi- ; 
norităţii maghiare a rămas în stadiul în care se , 
t'ăsea In vremea lui Ceauşescu. Cunoscutul pastor. 
Tokes cerea o radicalizare a atitudinii UDMR, mai 
ales in perspectiva -apropierii termenului de şase 
luni de la primirea României în Consiliul Euro
pei, moment al unei analize făcută de organismul , 
european a.îndeplinirii condiţiilor impuse ţării, 
noastre cu acel-prilej, ■' ..

: La reuniunea de la -Miercurea Ciisc s-a hotărît 
să se treacă la concretizarea unei mai vechi idei a 
UDMR. Anume, transformarea Consiliului Repre
zentanţilor al acestui, partid într-un parlament bi
cameral, care să îndeplinească atribuţiile unui for 
legislativ pentru regiunea secuiască. Autodeterrni- ' 
narea ai' deveni astfel autoguvernare clară, iar ;i- 
cearta s-ar transforma, dintr-o idee politică vehi
culata cu orice prilej, într-o realitate concretă.

Menţionăm că lă conferinţa de presă de luni fiu- 
'Pă-amiază, dl. Grigore Zaric, membru Sn Birnul 
Executiv âl PDSR,-prefectul judeţului Cluj, a con
siderat afirmaţiile pastorului Tokes drept aberaţii.

O  STRASHOURG. Comisia permanentă a Adunării 
Parlamentare a Consiliului Europei, reunită marţi la 
Paris, a ; cernt guvernului grec să 'ridice „în cel mal 
scurt timp" embargoul Impus Macedoniei, a comunicat 
organizaţia,.-„celor 32“, într-un comunicat .preluat de 
France Presse. : .

Estlmfnd câ „măsurile luate do guvernul, grec** ■ pot. 
„avea un efect destabilizator într-o regiune foarte vul- 
norabiiă la ora actuală", comisia permanentă invită Gre
cia şl fosta republică iugoslavă, să facă dovada bunelor 
intenţii în vederea rezolvării diferendelor de o manlorS 
paşnică şi constructivă. •;

®  BRUXELLES. Actuala rundă de negocieri privind 
aderarea Suediei şl Norvegiei Ia Uniunea Europeană 
(»JE)va eşuat, părţile convenind şă reia dezbaterile luni 
sau marţi la Bruxelles, a declarat ambasadorul norve
gian pe lingă „cel i2 Y  citat de agenţia France Presse. 
Negocierile nu nîceput vineri şl ele continuă' doar o i

reprezentanţii celorlalte două ţări candidate la UE — 
Austria şi Finlanda.

0  ROMA Generalul Italian Romolo Magnani a tost 
arestat, luni seara, in cadrul unei anchete privind o pre
supusă tentativă de puci şi de preluare a controlului a- 
supra postului de radio şi televlzluuo public RAI, au de
clarat surse juridice, citate de agenţia France Presso.

•  NAŢIUNILE UNITE. Propunerea franceză, privind 
refacerea serviciilor publice esenţiale la Saraievo şl ex
tinderea protecţiei ONU asupra a Incă patru oraşe bos
niace; este blocată, fn primul rind datorită opoziţiei Ru
siei, au declarat surse diplomatice de la ONU. Sursele 
uu precizat, că, de fapt, Iţusln nu are otiiecţil asupra re
facerii seryiclLor vitale ale oraşului Saraievo^ dar se 
opune oricărei discuţii privind plasarea a patru oraşe 
bosniace sub protecţia ONU, susţinută de o forţă ,nerln- 
nă, relatează agenţia Reuter. .............. ... . ’ : 5

®  MOSCOVA.'Fostul preşedinte al parlamentului rus,-. 
Ruslan Ilasbulatov, eliberat după patru luni de închi
soare, s-a declarat nevinovat în cazul loviturii de stat 
singerbase din luna octombrie. 1993 şi l a acuzat pe pie- 
şedintele Boris Elţîn , pentru înscenarca acestui puci. fn 
interviul publicat de ;„Sovietskala Rusia", Ilasbulatov a 
confirmat, de asemenea, Intenţia sa de a părăsi viaţa- 
politică, pentru a so dedica ştiinţei şi scrierii unei cărţi, 
relatează agenţia Reuter.

- O  ŞAKAlEVO. Un convoi umanitar al înaltului.. Co
misariat ol ONU pentru Refugiaţi (ItVR) cu destinaţia 
Saraievo a fost blocat luni seora în apropiere de capi
tala bosniacă de un grup de femei adunate în sltndâ' 
in teritoriul aflat sub_control slrb, a declarat purtăto
rul do cuvînt nl 1IVB, cllat do agenţia Franco Presse. 
Femeile cer elibernrca soţllor lor din închisorile atla'.o 
sub controlul autorităţilor bosniace. ■ ■



ADEVARUL DE CLUJ

BERE BLONDĂ SPECIALA 
DE CALITATE

SC „CLF“ SA-Turd'a îmbu-- 
teiiază bere de Ia SC. „Ursus"

- SA-Cluj. .Cu citva timp în ur
mă, celşfiştij. au avut ccva ne
cazuri. Oameni ai forţelor, au

- acţionat' prompt: au făcut igi- 
-cn izare totală, au-pus la punct.

Instalaţiile tehnico de spălare- 
ţi, Imbutcliere, şi-au făcut rost 
:de noi etichete.

La un-, recent control, secţia 
de Imbutcliere a primit avizele 
de la organele abilitate în a- 
cest sens, pentru a -ş i, continua 
activitatea.^ Aşa îneît, nouă' nu 
.ne rămîne decît să lansăm în
demnul: consumaţi cu încredere 
berea blondă specială de 12,5 la 
Rută! Corespunde calitativ, iar 
la. preţul de vînzare fiecare con- 
sumator mai poate economisi în 
Comparaţie cu alte unităţi, ceva 
pentru pungă!

FARMACII SÎNT. 
DAR MEDICAMENTE f

In Turda-există 6 farmacii 
.particulare şi do stat. Dar me
dicamente sînt? Cu intermiten
te. Totuşi, acolo unde patronii 
*e ocupă; de aprovizionare, me
dicamente se. găsesc, pînă şl din 
cele compensate <
• Asta nu înseamnă că peste, 
tot este aşa. Nu este aşa* Un 
exemplu, doar. Spitalul din . 
(Turda, de 4 luni de zile.nu a 
rambursat c/v medicamentelor 
vîhdute la gratuităţi de Farma
cia „Galacteea", în'valoare 'dc
13 milioane lei.

Şi-atunci?
Ion CORDOS

TELECINEMATECA ; \
Centrul Cultural Francez pre

zintă astăzi, 2 martie, în ca- 
drul Telecinematecii filmul „B oy  
!Meet<; Girl", lâ cinematograful 
„Arta", ora 19,, '

CONCERT „PHOENIX" 
LA CLUJ-NAPOCA

Cu prilejul aniversării &' şase 
lunii de existenţă, UNIPLUS 
Radio şi ’ firma „Pepsi“ organi
zează luni, 7. martie, •ora 19, la 
Sala Sporturilor din municipiul 
Cluj-Napoca, un concert extra- 
ordinâr PHOENIX. Va fi lan-, 
sată. cartea liderului formaţiei, 
Nicu Covaci, „Phoenix, însă eu 
. . apărută la editura Nemira. 
Biletele se găsesc Ia: Galeriile 
de Artă, str- Iuliu Maniu 2—4, 
magazinul ,,Elvira“, str. Uni
versităţii, magazinul „Telezimex", 
str. Izlazului, Salonul ^Lucian 
Blaga'*, str. Horea. "

DOLEANŢĂ JUSTIFICATA

.Locatarii blocului de pe str. 
Pata 11—15 se adresea,ză redac
ţiei cu o doleanţă pe deplin 
ji!tetificată. Concret, . accesul pe 
str. Voltaire pentru > ridicarea 
gunoaielor (resturi menajere 
etc) este interzis,: toate tombe
roanele de la blocurile din' jur 
fiind depozitate pe str- Pata, 
creîndu-se enormă dezordine şi 
murdărie. Pentru revenirea' la 
normal şi eliminarea , dezordinii 
şi murdăriei, cetăţenii în cauză 
solicită să se permită intrarea 
mijloacelor de transport desti- • 
nate ridicării gunoaielor pe str. 
Voltaire. Cei în drept să dea 
„undă verde"; pe str. ‘Voltaire 
sînt rugaţi să ţină cont de a- 
ccastă doleanţă" a cetăţenilor.

D^BUT ^E SEZON “
: Pe data ele 1 martie,\ debil- ' - 

' tcazâ "Sezonul de tîrgurişi ex- . 
poziţii, Ia Cluj-Napoca- In des
chidere, tîrgul „AGUOEXPO**,
Jâ care ţi-au anunţat sosirea 40 • 
de firme dintre care cîteva fir-: 
mc vin diri afara, graniţelor ţă

rii. Primirea străinilor' implică 
servicii de nivel internaţional. 
„Expo Transilvania" şila luat 
în serios activitatea: a adus 
standuri din import, a mai cum* 
părat şi de la Slatina, renun- 
ţîjid la standurile din placaj şi, 
tapetate. (M.S.) .

„JAZZ-UL SIMFONIC*
- In cadrul cursului de istoria 
jazzului, domnul Iosif Viehmann 
prezintă ,' astăzi, 2 martie, la 
Casa de cultură a studenţilor, 
C lub/„A", etaj III, , „George 
Gershwin — Jazzul .simfonic', 
începînd cu ora 20. (dem. şofron)

t  a n u n ţ
... In -ziua de - 4 MARTIE 1994, 
orele'13,00 va avea loc la sediul 
paritdului din Bulevardul Ero
ilor nr. 1 o conferinţă de presă.
' Cu această ocazie invităm zia
riştii 'de lâ toate - cotidienele 
clujene, precum şi membrii de 
partid, simpatizanţii.

Va răspunde întrebărilor Dl. 
TANASA. IOAN —  deputat 
PRM de Cluj şi conducerea lo
cală a P.R.M.

BIROUL DE PRESA 
DIN CLUJ-NAPOCA

NOTES CULTURAL

#  Universitatea populară din 
Cluj-Napoca prezintă azi, ora 17, 
expunerea: Metode de creaţie; 
compozitori - români înaintaşi. 
Prezintă cu exemplificări: asist, 
univ; dr. Mircea Bejinariu; ora" 
.18, expunerea: Există medica-, 
mente pentru bolile psihice? Pre
zintă: prof. univ. dr. Stelian Rân- 
daşu. Activităţile au loc la Ca
sa munictpială de\ cultură, Piaţa 
Unirii nr. 24. .

a r
V • PREFECTURA CONSILIUL 

JUDEŢEAN: 11-64-16; 
' •  PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA 
19-60-39 PRIMĂRIA DEJ: 
21-l7-9q: PRIMĂRIA TURDA 
31-31 *6$ PRIMĂRIA CÎMPIA 
TURZII: 36-80-01; PRIMĂRIA 
HUEDIN: 25-15*4lţ PRIMĂRIA. 
GHERLA: 24-19-26 
• POLITIA CLUJ-NAPOCA 955 
Si 11-15-1CV POLITIA FEROVIARĂ 
CLUJ-NAPOCA 13-49-76; ^  
POLIŢIA DEJ: 21-21-21; ^  

, POLIŢIA TURDA: 31-21-21; ^  
POLITIA CÎMPIA TURZII: 
36-82-22; 

■ POLIŢIA HUEDIN: 25-15-38 
< POLIŢIA GHERLA 24-12-24.
• POMPIERI: 981 . ’
• APĂRAREA CIVILĂ CLUJ- 

. NAPOCA: 11 -24-71 
® SALVAREA: 961; SALVAREA 

, C.F.R.: 11-85-91 
INTERNAŢIONAL: 971 ' . 

INTERURBAN: 991; - 
INFORMAŢII: 931; . 
OERANJAMENTE: P21 
ORA EXACTĂ 958
• REGIA AUTONOMĂ DE 

' TERMOFICARE - DISPECERAT:
11-87-4$ REGIA AUTONOMĂ 
DE APA-CANAL.-DISPECERAT:
11 "63-O^Ş. C. 'SALPREST* S.A  ■v 
DISPECERAT: 11-29-68: 
COMENZI SPECIALE PENTRU 
TRANSPORT REZIDUURI: 
11-10-12 interior 132
0 GARA • INFORMAŢII: 952 
AGENŢIA DE VOIAJ C.F.R. « 
INFORMAŢII: U -22-12 (intern);
1 *, -24-75 (internaţional)
•  AUTOGARAf: 14-26-2®, 

AUTOGARA II: 13-44-08,
------------- — ---------------------

CURSE INTERJUDEŢENE: 
din Autogara I - Cluj-Napoca - 
Sibiu: 5,45; Cluj-Napoca - Tîrgu 
Mureş: 6,30; Cluj-Napoca • 
Baia Mare: 6,30 (nu- circulă 
duminica);
dfn Autogara II: Cluj-Napoca 
Abrud: 6,00; Cluj-Napoca • 
Zalău: 6,30 (nu circulă 
duminica); Cluj-Napoca - 
Glrbău ■ ■ Zalău: 6,40, 
Cluj-Napoca - Jibou: 7,00;

1 Cluj-Napoca • Şimleu Silvaniei:
8,30. '
CURSE INTERNATIONALE: 
din Autogara II: '  
•Cluj-Napoca - Budapesta, cu 
plecare din Cluj-Napoca în ziua 
de vineri, ora 7,00 şl tnapole 
re din Budapesta fn ziua d  
sîmbătă, ora 11,00. 
•Cluj-Napoca * Budapesta, c  
plecare din Cluj-Napoca în zlut 
de luni, o/a 7,00 şi înapoierea 
din Budapesta în ziua de 
m armora 11. r 
INFORMAŢII: "
Autogara!: 14-24-2§ 
Autogara II: 13-44-88.

■- DECOLAI DIN CLUJ- NAPOCA 
SPRE BUCUREŞTI:

9,20 §1 19,40 (de funl pînă 
vineri, inclusiv); sîmbâta: 9,30  
(o singură cursă).
SOSIRI LA CLUJ-NAPOCA: 
Bucureşti • Cluj-Napoca 8,50;
19,10 (do luni pînă vineri, 
Inclusiv); sîmbâta 0.QQ (o 
singură cursă) .  ̂ .

PROGRAMUL FILMELOR 
25 FEBRUARIE -  3 MARTIE 

ÎN  CLUJ-NAPOCA .
■ Republica — Hexina, mon a- 
mour — SUA „Columbia Pic- 
tures", 1993 — PREMIERA (9; 
II; 13; 15; 17; 19) • Mărăşti sa
la A — Firma' — • SUA, 1993; 
Cu: Tom Cruise, Gene Ileck- 
man (11; 14; 17); sala B — In 
pat cu duşmanul — SUA — Cu: 
Julia Roberts (14; 16; 18) o Vic
toria — Maestrul meu, Chuck 
Norris — SUA, 1992 — PRE
MIERA — Cu: Chuck Norris 
(9; 11; 13; 15; 17; 19) • Arta — 
Pururea tînâr — SUA — Cu: 
Mei Gibson (11; 13; 15; 17; 1$)
• Favorit — Preţul trupului — 
SUA -— Cu: Madonna (12; 13; 
15; 17; 19) Intems silb 16 ani.
• Apollo — 25-27 febr. ■— Răz
bunarea — SUA (16; 18); 28 febr. 
—■ 1 martie — Răsărit' de soa
re — SUA (16; 18); 2*3 martie
— Inimă îngheţată — Frnnţa 
0 6 ; 18). . . '

PROGRAMUL FILMELOR 

TRADUSE ÎN  DIRECT

15,50 — 18,00 — Seriale — Rc- 
tequatro '
18.00 — 20,00 — Desene anima
te—  Cartoon Network
20,30 — 21,00 —< „Pe orbită" — 
Audio-magazin
21,15..—. 23,00 —  Ţestoasele Nin- 
ja 2 — Pro 7
23.00 — 0,05 — Conspiratorii — 
Sat 1
0,05 — 2,00 — Chipul cel ade
vărat — Sat 1 ,

ORARUL TRENURILOR DE 
CĂLĂTORI - PLECĂRI DIN  . 

CLUJ-NAPOCA ' 
ACCELERAT, RAPID, EXPRES

BAIA-MARE: 16,1$
BOTOŞANI: 21,05' r  ' . f 
BRAŞOV: 1,39 \  ' 
BUCUREŞTI (prin Braşov): 0,59;
7,52 (nu ■ circulă ' sîmbătă, 
duminica şi în sărbătorile 
leg a le );' 10,21; 14,43;‘ -22,00; 
23,53; (prin Sibiu): 10,55; (prin 
Simeria): 9,39
EPISCOPIA BIHOR: 0,40; 15,08; 
ORADEA: 4,11; 15,44; 21,09  
GALAŢI (prin Ploieşti): 9,08 
IAŞI: 0,44; 13,05:21,05 
SATU MARE: (prin Dej - Baia 
M are): 5,31; 16,15 (cu 6  
vagoane prin ‘ CĂREI); : (prin 
Oradea): 4,11 ■
SIBIU: 10,55; 15,30 
SIGHETU MARMAŢIEI: 5 ,48  
TIMIŞOARA (prin ORADEA): 
4,11; (pnn Simeria): 1,30; 14,10 
(circulă cu ordin special); 22,50  
TÎRGU MUR^Ş: 20,51 - 
ZALĂU: 5,31. / •

DEJ: 5,57; 11,36; 22.40 
' ILVA MICĂ: 6 ,2 0 *

BĂZBOIENI: 8,15  
TEtUŞ: 12,35; 14,47; 16,35 
VATRA DORNEi: 14,25

TRENURI DE PERSOANE ÎN 
; ;  . ALTE DIRECŢII:

APAHIDA: 18.1 f f '  "
; BISTRIŢA: 7 5 ,7 5 / '  ;
’ CÎM PIA LIBERTĂŢII: 19,38

PROGRAMUL. 1: 7,00: TVM- 
Telematirial; -10,00 Actualităţi;
10,05 Calendar; 10,30, Limbi 
străine (engleză); 11,00. : Bariera 
numerelor; 11,30 Film serisl: , 
„Salvaţi de clopoţel"; 12,00 Cu
lorile Franţei; 12,30 — .1001 au
diţii; 13,30 Desen'e animate; 14,00 
Aetualităţi; 14,10. TVR Iaşi; 15,00 
TVR Cluj-Napoca; 15,50 Maga
zin sportiv; 16,20 Actualităţi;
16,35 La dispoziţia ; dumnea - 
voastrăr 17,20' Educaţie cont.afc>i-', 
lă.- Nou! sistem contabil; 17,45 
Tezaur folcloric; 18,30 Film se- : 
rial: . ;,Salvaţî . de clopoţel"; 19,00 
■Teleobiectiv;. 19,30 Desene ani
mate; ' 20,00 Actualităţi; 20,15 
Ce-i de făcut?;- 21,15/: Film' se
rial: „Blîndeţea nopţii1;; 22 15 
Interpreţi ai' cînteculiii popular
— Irinâ ' Loghin; 22,30: Fotbal: ■ 
A.C. Milan — Werder’ „Bremon 
în Liga Campionilor '(repriza a 
îl-a); 23,15. ‘ Actualităţi; 23,35 
Confluenţe: Chipurile "fricii (do
cumentar). .- ,
' PROGRAMUL, 2: 14,00 Audio
vizual: CehoV (documentar); 15,00 
Poveste despre lemn/ (documen
tar); 15^0 'întîînirea de "Ia mie- , 
zul nopţii (reluare); 16,30 Filra 
.serial; „Tînăra stăpînă“; 17,00 
Interferenţe: Rugul aprins (do
cumentar); 18,30 Emisiune ' îff^. 
limba maghiară; 20,00 ZDF; 
20*30 . Desene animate; 21,00 
TVM. Mesager; .21,30, Fotbal: 
A.C. Milan — Werder T Bremen 
in Liga campionilor (repriza I); r
22,15 Teatru TV: „Unchiul Va- 
nea“ de A.P. Cehov. '■■■■'

TVR CLUJ-NAPOC \ 15,30- 
16,20: Lumea copiilor- In Lmba . 
maghiară.; Monumei tc ar'ă: 
Castelul din Beclean, jnd. B.s- . 
triţa-Năsăud. „ -

TURTA DULCE CU 
SMOCHINE

... Alimentele ţi cantităţile de ca
re aveţi nevoie; 250 g miere* 50 
g zahăr, 2 ouă, 100 g nuci, 100 
g ulei, 50 g smochine,: 2 cuişoa- 
re, o linguriţă rasă de scorţişoa
ră, 1 prat de copt, 300 g făină.

Mod de pregătire: Pe baie d s ; 
apă. se amestecă bine rouăle cu 
zahărul, se adaugă :snUerea în
călzita, uleiul, praful ; de copt,- 
mirodeniile, smochinele1 şi o par
te de făină. Se ia de pe foc, se 
pune restul de făină, atîta cît 
să iasă o* cocă asemănătoare ce
lei pentru chec. Se pune in tava 
bine unsă şi tapetată cu făină 
sau hîrtie şi se coace la ■ foc 
moale.

FARMACII CU SERVICIU 
PERMANENT: FARMACIA “CO- 
RAFARM“, str Ion Meşter nr. 
4, tel. 17-5.1-05.’ -

GARDA , DE NOAPTE: FAR
MACIA nr. l, P-ţa Unirii nr. 
37, tel, 11-10-49, orar î0-8..

S.C. "SOMEŞ TAXI"
Vâ stă la dispoziţia 

NON STOP la tel. 191*144 şi 
191-145 cu numai 180 lel/km. 

(7546)

POLICLINICA
"INTERSERVÎŞAN"*'

Str Pascaiy nr.5, con.- Ghebtgner.i

- INTERNE - CARDIOLOGIE
- NEUROLOGIE - PSIHIATRIE.

- ENDOCRINOLOGIE • 
-REUMATOLOGIE

• ECOGRAFIC - ALERfiOLOGIE 
DERMATOLOGIE

- CHIRURGIE - ORTOPEDIE
- O.R.L-OFTALMOLOGIE

’- GINECOLOGIE - ONCOLOGIE
- PEDIATRIE - UROLOGIE

... ACUPUNCTURA 
-LABORATOR 

(Biochlmle-Eacierlologle 
. Imuriologlî • Par apologie

- Teste SIDA)'
ZILNIC, Inclusiv D U M IN ICA / 

orele 7-21 
Medic de  gardă: orele 21*7 

Rezervare consultaţii
ta tel. 1 9 - 3 9 - 3 9 .
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ITMIA: Haos' în a ionul lansării campaniei 
r  electorale

(BEI/ŢEtej,' ta  24 februarie, soarta alegerilor Italiene din luna mar- 
nfi’nf ? un*-fe .,C!i. iiind cele mai importante din 1948 încoace, s-a 
nu fn ?  î^riîtilor, după ce unii dintre principalii concurenţi
» . ■®xc*OŞi.-din cursa doctorală în importante zono ale ţării.' 

of — *7-l_stf.ar:il*ui campaniei electorale, haosul s-a instalat’ după' 
 ̂aiiCialitaţiie multora din cele 27 de regiuni electorale ale Ita- 

i!fn nJJ. respins candidaturi şi liste de partid fie din cauza neregn-
i ior, tie datorită lipsei numărului de semnături necesar. „Este dezor- 

t a,inca. «aîiană clasică", a apreciat ministrul de interne Nicola Man- 
;^e cotidianul „La Republica1*. El a respins Insă cererile 

Liga Nordice (federalistă) privind un act de renunţare a guvernului 
la regulile electorale.

Printre partidele cele mai afectate (le ueeste excluderi s-au nu- 
marat Liga Nordică, precum şi aliaţii săi: „Forza Italia" (Ilai Ita
lia), condusă .de magnatul presei Silvio. Berlusconi,.şl mişcarea cen
trista Paeiui pentru Italia» condus de susţinătorul reformelor electo
rale, Maţio Sexni. Toate «ceste .partide sînt angajate în consultări 
cu juriştii ior m legătură cu: procedura de recurs, iar N. Mancino' 
a spus că se aşteaptă ca cea mai înaltă Curte de apel a Italiei, 
Curtea de Casaţie, sâ emită o decizie nu mal tîrziu de duminică.

Se aşteaptă ca alegerile din 27—28 martie, ce vor avea loc după 
doi ani de scandaluri de corupţie, să modifice harta politică în ba
za noului sistem de vot, ce reprezintă un hibrid intre alegerea di
rectă pentru ;JS’ la sută din mandatele din Camera inferioară (ce 
numără 630 ibembri) şi o reprezentare proporţională pentru restul 
mandatelor. De asemenea, vor avea loc şi alegeri pentru Senat.

Comentatorii poliţei apreciază aceste alegeri drept începutul „Celei 
de-a doua: republici** a Italiei şi drept .cele mai importante de du
pă 1918, an in care alegătorii ou respins comunismul şi mi optat pen
tru dcmocrat-creştini, care după 45 do ani dc putere au fost rîo- 

—̂ fesrîţi-tle scandalurile d e ‘ corupţie. ' ~ -
' Mulţi dintre cei 48,4 milioane de aleatori ai Italiei, care trebuie 
să aleagă intre o puzderie de partide şi alianţe noi, sînt puşi în 
încurcătură de noul sistem electoral. Mai multe sondaje de opinie 
au relevat că de cel mal mare.sprijin se bucură.un pact electoral 
tactic pe care luptătorul împotriva stingii, care este S. Berlusconi,
I-a încheiat cu Liga. Nordică din nordul Italiei şl cu Alianţa Na
ţională, condusă dc neofascişt, din centrul şi sudul Italiei. '■

Dar institutul de sondaj '„Directa1* a arătat că 60 la sută din ale
gători sînt încă indecişi, ceea ce face ridicolă orice încercare.de a 
prognoza acum VTeun rezultat. „Este ca şi cum al încerca să pre
zici ce numere vor ieşi cîştigătoare la o tragere Loto", a apreciat in- 
stilutul-„Directa".  ̂ 1

O prognoză pe calculator a institutului ClUM a relevat  ̂ că blocul 
de dreapta ar putea obţine între 310 şl 340 mandate faţă de 2,00— 
240 cite ar putea obţine o amplă alianţă de stingă —^„Progresistă*
— condusă de Partidul Democratic de Stingă (FDS, fost comunist). 
Blocul centrist al Pactului pentru Italia, condus de M. Segni, şi 

'  Partidul'Popular, noua denumire-a democrat-crcştinilor, vor obţine 
între ,55 şi 75 de mandate, a arătat prognoza CliiM. . / .

Lidei ii lumii afacerilor din Italia, nerăbdători de a -vedea instaura
tă stabilitatea per.tru a putea aborda recesiunea economiră, afirmă 
că sa îndaiesc că vreun bloc va obţine majoritatea absolută, temîn- 
du-se că ţara ar putea fi neguvern3bnâ. „Ar fi o  iluzie să credem 
că votul va rezolva totul**, a opinat- Carlo de Benedetti, preşedintele 
grupului de calculatoare Olivetti. EI a apreciat că noua lege electo
rală, adoptată anul trecut de un parlament demisionar, marcat de 

. scandaluri, după ce italienii se pronunţaseră cu o majoritate covâr
şitoare, printr-un referendum, pentru abandonarea sistemului discre
ditat al reprezentării proporţionale, este o lege proastă ce trebuie 
schimbată. Această lege a încurajat formarea de alianţe largi îirsco
pul de a exploata principiul „( îştigătorul la. totul", dar alegătorii nu 
au nici o garanţie că aceste alianţe se var menţine după alegeri. 

LideruL PDS, Achîlle Oeehetto, între ai cărui aliaţi electorali se 
——tium-iră şi gruparea dură de stingă Reconstrucţia Comunistă, a de

clarat că după vot va colabora la guvern cu Partidul popular. PDS, 
care beneficiază de o extraordinară maşină organizatorică construită 
de pe vremea cînd era cel mai puternic partid comunist din Otci-

• dent, a suferit.cel mai puţin de pe urina excluderilor. Nu este sur
prinzător clici că el se opune acordării unei a doua şanse oponenţi

l o r  săi. „Nu mal poţi schlrabji regulile cînd cursa a început deja**,
■ ■  ̂a apreciat Piero Fasslno, oficiaiitate a PDS. .

aOENTI SIRĂINI «ECONSPIfiAU ÎNULTIMll ANI ÎN SM
. (ITAR-TASSj Arestarea Ju i Aldrich Ames, cola

borator operativ al CIA, şi a soţiei acestuia, Ma
ria Ames, sub învinuirea de spionaj în favoarea 
fostei Uniuni Sovietice, şi ulterior a Rusiei, a: fă
cut ca mijloacele de informare In masă să rea- , 
mintească un înting şir de demascări ale agenţilor 
străini pe-teritoriul-SUA, tn ultimii ani.

In anul 1980, David Barnett, fost agent al CIA," 
a recunoscut că a făcut spionaj în favoarea Uniu
nii Sovietice în perioada 1976—1979, petrecută de 
el In Indonezia. D. Barnett a fost primul agent al 
CIA acuzat de spionaj. El a recunoscut că pe baza 
informaţiilor sale au fost deconspiraţl 30 de agenţi 
americani.

Cinci ani mai tîrziu, John Walker, membru în 
retragere al marinei militare, a’ recunoscut căi a 
făcut spionaj în favoarea URSS. împreună cu el 
lucra şi fiul său, Michael J. Walker’, a recunoscut 
că în anii Îri care a servit în flotă, «l a transmis 
informaţii secrete unor agenţi ■ sovietici, iar după 
retragerea sa a fost recrutat drept ajutor al fiu
lui său, sil fratelui şi al unul prieten, ca re au con
tinuat să furnizeze informaţii.

Fratele lui J, Walker, Arthur, de asemenea, mem
bru al marinei militare, a fost condamnat în anul 
1985 pentru furt de documente secrete de' la un 
antreprenor din industria de. apărare. Potrivit a- 
genţiei americane de presă AP, aceste documente 
au ajuns ulterior In mîinile serviciului de irifor- : 
maţii sovietic. ' -

Un alt membru al marinei militare, Jerry With- 
worth,. prieten al familiei, Walker, a fost condam- 
’nat,’ în anul 1986, pentru faptul că le-a transmis 
acestora cifruri secrete.

. în anul 1985, Sharon Scranâdge, colaboratoare a 
CIA, ce lucra In Ghana, a recunoscut că a dezvă
luit numele unor agenţi secreţi ai CIA iubitului 
său, cetăţean ghanez.

Larry Tin Utai, fost translator al CIA, ameri
can de origine chineză, a fost arestat în anul 1980 
Sub învinuirea de spionaj în favoarea R.P. Chine
ze. Dilpă cum s-a aflat în cursul anchetei. Utai 
lucra In spionajul chinez din anul 1952. El s-a 
sinucis, prin sufocare cu o pungă de plastic.

Edward Lee Howard; fost colaborator al CIA, 
a fugit, în 1985, In Uniunea Sovietică, atunci cînd 
a simţit câ a fost descoperit de FBI. El este acu
zat de faptul că, pe baza informaţiilor primite de 
la el, a fost deconspirat un întreg şir de,agenţi 
ai CIA la Moscova..

în anul 1986, Ronald Pelton, fbst colaborator al 
Agenţiei de Securitate Naţională a SUA, a fost de
clarat vinovat de a fi vîndut Uniunii Sovietice In
formaţii cu caracter de spionaj-, ultrasecret.

în acelaşi an, Jonathan Pollard, fost colaborator 
al serviciului de informaţii din marina militară a 
SUA, evreu american, a recunoscut că a făcut spio
naj în favoarea Israelului El a fost condamnat la 

, închisoare pe viaţă, dar în prezent în America se 
fac mari presiuni pentru obţinerea graţierii Iul 
J. Pollard de către preşedintele SUA. 
r în anul 1989. Fellx Blok, diplomat american, & 
fost concediat diri aparatul Departamentului -de 
Stat al SUA după ce împotriva lui au fost aduse 
acuzaţii de spionaj în favoarea URSS. Totuşi, din 
cauza dovezilor insuficiente, Administraţia SUA a 
luat holărirea de a renunţa1 la încercarea, de a-1 
aduce pe F. Blok în faţa justiţiei. v  ‘ ■

L I M E A  -P E  S C U R T
O ALGER., Şeful -Grupului 

Islamic Armat (GIA), Murad Si 
Ahrned, zis şi Djaafar El-Af- 
ghani, a fost ucis .sîmbătă, -la 
Alger, de forţele de ordine, au 
anunţat, serviciile de securitate 
algeriene, citate de AFP. Impri*

> ună CU Murad Si Ahmed,-de ?9 
de ani, au mai fost ucişi nouă 
membri ai~ grupului său-.,

GIA este' cea mai radicali 
dintre grupările isîamiste înar-

■ mate din Algeria- în  luna no
iembrie, aceasta a respins „orice ■ 
dialog, orice încetare a focu lu i' 
şi orice, reconciliere" cu- pute
rea, ameninţînd , cu . „cea mai 
rea dintre ' morţi0 pe cel ce ar 
încerca să dialogheze cu gu
vernul. • :

• MOSCOVA Rusia anali
zează în detaliu situaţia din 
Bosnia după distrugerea celor4 
avioane aparţinînd. sîrbilor bos
niaci de . către - bombardierele 
americane F-16 aflate in su- ■- 
;bordinea, NATO, dar refuză să 
condamne acţiunea forţelor oc
cidentale, .este concluzia ce se 
desprinde din primele luări de 
poziţii ale Ministerului rus - de 
Externe. Dttpă cum precizează 
agenţia INTERFAX, citind un • 
înalt’ funcţionar^ fără a face'

vreun comentariu; MAE al Ru
siei a cerut Statului Major al 
FORPRON.U explicaţii. „Potrivit 
datelor de v care dispune FOR- 

- PRONU, avioanele slrbeştl re
veneau la bază după ce bom- 
bardaseră'~'o . uzină-' 'militară â- 
flată sub control musulman", a 
confirmat diplomatul, adăugind: 
„Dacă acest lucru este adevărat, 
atunci sîrbii au violat ună-din 
rezoluţiile- Consiliului de Secu
ritate‘ al Naţiunilor- Unite, ce  : 
Interzice• efectuarea de zboruri, 
aeriene deasupra Bosniei-Herţe- 
govina". ' 

o PARlS_ Liderul Organiza
ţiei pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, a* estimat că u- 
nul din obiectivele' principalei 
actuale, ~ avînd în vedere even i-■ 
mentele dramatice de la Hebron, 
este asigurarea de către comu
nitatea internaţionala a protec
ţiei palestinienilor din teritori
ile ocUpate. - . 1
; într-un interviu acordat com
paniei de - televiziune „France 
2“,; citat de ITAR-TASS, Arafat 
şi-a exprimat speranţa că guver- . 
nul israelian va acţiona în con
formitate cu obligaţiile asumate, 
„înainte de a ne întoarce la 
masa tratativelor, a precizat li

derul OEP,- vrem să ştim .care 
sînt noile condiţii In care ur
mează să lucrăm".

• MOSCOVA. „Statul Major 
General al Forţelor Armate .ale 
Rusiei, precum şi serviciile‘ «ale 
de spionaj, nu dispun de data 
care să ateste vreo ̂ legătură a 
soţilor Ames, cu serviciile spe
ciale sovietice şl . ruseşti* —  a 
declarat, la Moscova, şeful Sta
tului- Major, generalul Mihail 
Koleşnikov. Potrivit apreclerl- 

: lor sale, mass-media1 din /  SUA 
au denaturat sensul recentelor 
sale declaraţii, referitoare ' la 
aşa-numita . „afacere a soţilor 
Ames“ . Astfel de interpretări 

: a opinat generalul, încearcă _ sa 
dovedească existenţa’, unei coo
perări între colaboratorul CIA 
şi' spionajul rus“,
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■Din'culisele vieţii politice■ americane

„Acestca. trebuie semnate de 
Preşedinte, spuşe Diana Gwin, 
Intrînd în biroul .Iui Bull cu un 
maldăr de documente în bra
ţe. Bull o privi; era obosit. Ul
timul lucru de care-i păsa a- 
cum. era Consiliul Federal al 

'Proprietăţii sau orice de felul 
acesta. Nu avea de gînd să-l 
deranjeze pe Preşedinte cu ce
va neesenţlal. „Dă-le naibii", 
spuse el, conced iind-o d intr-un 
semn nl mîinil „Lasă, că le re- 
?olvâ Ford'*.

Imediat dupi' ora două , Ford
I-a sunat pe liderul minorităţii 

,Tnaţ’ Suot-1- „După cum 
 ̂i lucrurile se 'preci

pita , I-a spus', că tocmai fusese

la Preşedinte. Intenţionat. Vice
preşedintele aranjase ca1 depu
nerea ■ jurămînlului să aibă loc 
a doua zi la • amiază- „N-avem 
nevoie de un spectacol mare“ . 
Ceremonia' va fi scurtă şi - so
lemnă şi nu va avea loc în Bi-

• roul Oval.. Numai lideri ai Con
gresului, familia, cîţiva prieteni 
deosebiţi. ■

„Poate-ţi aminteşti, Jerry,. a 
spus Seott, „că acum cîteva - 
luni ţi-am vorbit despre o co
municare constantă şi apropia
tă, dacă s-ar întlmpla aşa ceva“.

„Relaţiile noastre au fost ex
celente", a răspuns Ford, „şi 
doresc să continUe ca între prie-

i tenl, Acceptabilltatea şi- desdîi-

derea vor fi caracteristica Ad
ministraţiei mele Nu filtrarea 
prin alţii a ideilor conducerii. 
Nu, domnule!1* .

Buchen a intrat să discute 
detalii privind tranziţia. Ford 
era la biroul lui şi împreună 
cu el se afla Hartman, Aveau 
nevoie de un nou secretar de 
presă. Buchcn l-a recomandat 
pe Jerald F. terHorst, şeful bi
roului din Washington al Iul 
„Detroit News", de cincizeci şi 
doi de ani, un reporter pe ca
re Ford îl cunoscuse pentru prl-, 
ma dată la Grand Raplds, cînd 
fusese ales în Congres pentru 
prima oară- Buchen lTa sunat 
pe ’ terHorst, oferindu-i, postul:

„Jerry, poţi să ne' dai un răs
puns într-o jumătate de . oră?”,
l-a întrebat Buchen pe terHorst. 
Acesta din urmă voia să o con
sulte pe nevastă-sâ şi pe cei de 
la ziar. A  sunat ulterior, . con-

■ firmînd că - a -acceptat. Buchen
i-a spus lui Ford că avea pro
bleme Jegate de a-1 convinge 
pe Ministrul Justiţiei — Burger
— să se întoarcă, din Europa 
pentru depunerea jurămîntului, 
deoareefc lui Burger pur şi sim
plu nu-i convenea să creadă aşa 
ceva Ford" a luat legătura tele
fonic cu * Burger, spunîridu-1 că 
aşa stăteau lucrurile si că l-ar 
face plăcere dacă Burger ar 
putea veni. S-a trimis un avion 
militar pentru Ministrul Justl- 
ţici.

Ford era preocupat de prima 
impresie pe care urma să o fa
că în calitate de Preşedinte. Să 
se adreseze Congresului? Nu, 
era de părere Buchen. Totul sâ 
ffe simplu şl scurt. Dar lista 
invitaţilor la ceremonie era u- 
riaşă, aşa că s-a hotărît ca de-t 
punerea Jurămîntului să ' aM "

loc în Camera de Est. Ford s-a 
referit apoi la întîlnirea din di
mineaţa aceea avută cu Preşe
dintele. Fusese şocat de cum 
arăta Nixon- In cele, 48 de ore 
d e , la întîlnirea Cabinetului — _ 
a spus Ford — cliipui Preşedin
telui se schimbase dramatio. 
Era un om. distrus. După ce a 
■plecat Buchen, Ford a , petrecut 
două ore cu Kissinger, analizînd 
situaţia mondială . . . .

în dreptul casei lui Ford do 
pe Crown View Drive din Ale
xandria, Virginia, poliţia ora
şului, la cererea Serviciului Se
cret, baricadase strada şi lega
se o funie : galbenă de plastia 

, de-a lungul trotuarulul_ .de vls-
• a-vis.

• Multor funcţionari nu le ră
măsese decît să aştepte. Ann 
Morgan ieşi să ia cîteva cutii 
d e.bere pentru biroul în car® 
se aflau cei ce redactau dis
cursurile. (Va urma)

A

Selecţie şl comentariu 
.. Dan BRUDAŞCU
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Argumentele pe care ni le 
aduce d-1 i n g .  Eugen; Radu- 
lescu-ne conving că tn toam
na trecută şi în această iarriă 
lucrurile merg . mal bine m 
raza * sucursalei Mihai Vitei 
zul a ' „Servagromec" Cluj 
Pentru însămînţărlle din pri
măvară este arată toată su
prafaţa' prevăzută. Mat ales 
cn asociaţiile agricole, foarte 
numeroase tn zonă, s-a crista
lizat' o colaborar# bună, oeee 

ce se va ri-îliota In rezulta
tele din aeest an. S-a lucrat 
jnai organizat şi cu particula
rii, deşi dispersarea exagerata 
a pămSntului a creat nume

roase greutăţi. Pe de altă par
te, mecanizatorii din Minai 
Viteazul au arendat peste 900 
ha de pămînt situat in 
multe. sate. După cum au de
marat, lucrările - se desfăşoa
ră bine şi există şansa obţi
nerii unor producţii sporite 
în acest-an. Deocamdată, me
canizatorii sînt frecvent soli
citaţi de către deţinătorii de 
pămînt. Eforturi se depun de 
că trie toţi pentru a se lacra 
corespunzător pămîntul, chiar 
în condiţiile £n care''este n o  
v o ir  să şe facă faţă prea 
m’iitor' grebtâţ!. "

-Diipă cararse ştie, în acest 
an toate ; agromecurile trebu
ie să se privatizeze. După pă
rerea' interlocutorului nostru, 
•fixarea uriui termen ferm 
pentru - privatizarea agromse
curilor,- fără a ţine cont.da 
condiţiile specifice din fieca
re sat, conţine o doză consi
derabilă de artificial. Fără 
îndoială, . privatizarea este 
şansa reală şi pentru agrome- 
curi de a-şi reconsidera, acti
vitatea, aşezînd-o pe alte ba
ze. dar este extrem de im 
portant cînd şi turn este rea
lizată aceasta. Există nume
roase sata mai sărace, eu p3- 
mînturi cu fertilitate mal 
scăzută. în acestea, privatiza
rea va fi greu de făcut ca 
şanse reale de reuşită. Cau 
zele sînt mai numeroase. In 
astfel de localităţi, nu mai 
sîrit suficiente cadre califica 
te (mecanizatori, ingineri, 
mecanici' etc ). Localnicii ,hu 
mai dispun de animale de 
muncă-precum şi de unelte, 
aflîndu-se în ' situaţia de n 
nu-şi putea lucra pămîntul. 
Şi - aportul. tractoarelor parti
culare este mult diminuat, 
pentru că acestea nu sînt do-, 
tate ca întreg > setul de' ma
şini necesare executării unor 
lucrări agricole de calitate; 
Secţiile de mecanizare se vor 
transforma îri societăţi comer
ciale, cu o dotare mult sub 
nivelul cerinţelor. Cercul vi
cios va fi accentuat de im
posibilitatea sătenilor, de a 
achita contravaloarea lucră
rilor, fiindcă, pur şi simpltr 
nU au de unde scoate bani. 
Dispunînd de puţine tractoa
re,, mecanizatorii îşi vor lucra 
înainte suprafeţele , proprii. 
Chiar presupunînd că vor fi 
angajaţi să execute majorita
tea lucrărilor din satul re
spectiv, nu , vor reuşi .să le 
încadreze pe acestea în epo
ca optimă. Lipsa unor coridi 
ţii bune şi a unui cadru co
respunzător pentru privatiza
re mai mult va compromit 
ideo decît o va susţine.

Ce ar fi de făcut în aceste 
tlt«aţit? Nu poate fi oferita 
o soluţie general valabilă, 
fiecare sat în parte solici- 
tînd soluţii aparte. Oricum, 
paşii făcuţi spre' privatizare 
ţrebuie bine gindiţl, acţiuni-,
rorMUmreprinse 11 80 Pretinde realism. i0n R u s

O R E M  J A P O N E Z Ă
pentru zilele de grevă japoneză. Aşa a început, 
zice-se, practica grevei japoneze in ' anii ’ 70. 
Mai ţîrziu, situaţia s-a schimbat radical. Acum 

- • ‘ in timpul grevei’ japoneze, remunerarea cică-ar
Lideri sindicali m i-au . atras atenţia să lămu- _ fi dublăl Nu băgăm mîna în foc că-i chiar aşa. 

resc pe sindicalişti ce este greva Japoneză. >N « deşi nu-i exclus să fie. Este cert că sindicatele 
■ am habar despre felul.în  care s-a lansat şi ex- noastre au preluat după ureche moda grevei ja- 

tins acest tip det grevă, aşa că am luat de bune poneze. Conflictul de muncă (declarat sau- nu) 
cele spuse de un alt lider sindical: în prea ma- - devine atît de simbolic încit nici nu mai con- 
rea lor conştiinţă profesională, tîmpiţii de ja- tează. Chiar punerea banderolei pe mină este 
ponezi (pardon de expresie, nu cred de loc că-i facultativă! De bani nici riu pomenim. Dar pen- 

. aşa, dar aşa i-a răsfăţat pe harnicii asiatict-.omul tru ’ lămurirea lucrurilor îi invităm pe cei care 
nostru) an trecut la o. formă mai impresionantă i , v  fiorii de ci--'de grevă specifică lor. In/tim pul grevei'Japo-’ *tiu -mal multe lucruri'despre ţara flori! de c
neze se munceşte cu banderole pe' mină dar, reş să ne scrie. Poate, pînă la urmă, ne cami- 

, atenţie, muncitorii şi conducerea. nu iau bani căm şl noi in materie de greve asiatice! (M.S.)

CE CĂUTAŢI ÎN AFACERI DOMNILOR?
- Multe lucruri - ’ar trebui sâ nale, alţii îşi construiesc m a u s o -te : şl-să reprezinte durerile elec- 
provoace' proteste în ţara asta. lee, majoritatea s-au implicat toratului, şi să facă' legi bune, 
înşelăciunea şi mita au devenit în destinele societăţilor^ corner- şi să . dirijeze firme falimentata

de înseşi legile date de domniile 
lor. Cum se construieşte de-' 
mocraţia, am văzut. Cum se dez
bat lucrurile,- civilizat, de a se -- 
menea ne-am; dat seama. Acum 

. învăţăm concret cum se organi
zează economia de . piaţă, cum 
se rentabilizează societăţile co-

, lucruri comune. Uşor de zis, dar ciale, reprezentînd - FPS-ul tn 
greu de' dovedit, s-ar putea spu- adunarea generală a acţionarilor.' 
ne. Măcar de-ar fi aşa, dar nu-i. ' ' . . v\ 
înşelăciunea este vizibilă, sare ’ 
în ochi. Să nu-mi ispuneţi, că ' ^ ” 
aceia care autorizează „jocurile- 
circuite de întrajutorare" n u 'cu 
nosc felul ,în care va arată fi— peste tot unde apare o „mjră - . . . 
naiul: unii; cu încasările, alvij ocolire** sau fdrţare a legii, apa- ' merciale.. Pricepuţii noştri au 
cu paguba,'adică. Dar. cum le re şi un domn cu funcţii, care devenit, vezi doamne, manageri! 

. gea nu in te r z ic e . Şi legea nu sfătuieşte, influenţează, trage Mîine-polmîine ne vor învăţa, 
interzice, aşa că totul este ad- .sforile, îşi orînduieşte .veniturile t(>t contra cost, cum să facem să 

_mis. Şi pentru-că veni vorba pentru mai tîrziu. Ce caută ajungem milionari, patroni, pro- 
despre lege, j:ine_ sâ o facă? .aceşti domni, granguri; sau m ă - speri oameni de. afaceri sau ,pro- 
Dommi noştri aleşi sînt băgaţi' '  rnnţei, In lumea afacerilor, riu < Prietari , de imobile! Că banii 
pînă în gît în economia de pia- • »«-»- — __________  . • fM «*« a»' j» n/>» a*»- ta /vm w .
ţă. Unii îşi fac firme-transnaţio-

se : ştie precis. „Pricepuţii" noş- ■ vin de la noi, de la contrl- 
tii, se pâre, le pot face pe toa- buabilii care i-am.'alcs!

Argumente şientru o nouă dezvoltare industrială (II)
' --. în. aceasta'perioadă, oorivulsifle'.ţsoeiaie:.-' p}f,t cunoscut — şi . Intr-o ‘ economie care:' se do- , 

cunosc incă — înalte ţ cote, influenţînd indubitabil nivelul pro- reşte. solidă, industria este o- 
... ducţiei industrialei ’ în acest context, faţă de 100 la sută în anul obligatorie. Pentru ţ ca o tară să- 

1939, productivitatea! muncii a scăzut la 74;9 -- la ‘ sută  ̂îri .1990; * şi asigure un anumit grad dâ 
62,9 la sută-in 19&1 şi 54,2 la sută In 11593, iar numărul-,mediu . independenţă economică, . un 

■ de salariaţi angrenaţi in activităţile industriale1 a evoluat,' în1 anumit , prestigiu internaţional 
• procente, îri aceiaşi ahi. la 101,7 apoi 93,6 şi 84,9. . şi unlriivel cel puţin stisfucă-
' ^  tor de civilizaţie .materială, ea
In .ultima vreme, Ministerul, produse petrolier; 226- mii tone trebuie să-şi 'dezvolte (şi să-şi 

îndustriei a inventariat 256- de de sodă caustică şi calcinată; , menţină) un sector industrial 
hale industriale cu : o suprafaţă 29,7 mii de televizoare; 55 ; bine cotat, prţportionat şi .ra
de peste o sută de mii de n e - de frigidere; 436 milioane 1 do- ţional. <  ' . 
tri pătraţi în xare nu -se -pro- lari -confecţii; 325'milioane, do-

' duce aproape nimic şi care. vor lari mobilier de lemn etc. • , Conf. univ. dr. ing. 
fi libere la privatizare. S-au Comunicatele- factorilor abi-: Mircea BFJAV
mai dovedit inutile vreo 50 de îitaţi stabilesc că stoparea de- „  * , - „ . i . . ,  . ‘ 
depozite cu o suprafaţă de un clinului industriei' romârieşti a reşedinţele t  îiiaiei uiuj
sfert de milion de metri' pă- avut loc în anul 1993. Să fim 
traţl şi încă un milion de m e-, optjmişti ş i ' să punctăm pers-
tri pătraţi de terenuri din in
cintele . industriale care pot fi 
disponibilizate.

Industria românească, acest 
„morman de fier vechi** t în 
gindirea multor oameni „de 
bineM nu merită să fie dispre
ţuită, ' abandonată şi scoasă 
la mezat, ci trebuie încurajată! 
O industrie ca a României, .cu 
o anumită tradiţie, cu ;  oameni 
bine pregătiţi, poate fi reteh- 

. nologizată, totul redueîndu-se la 
o investiţie de capital şi Ia 
respectarea unei stricte dis
cipline tehnologice. Dacă a- 
ceste. lucruri nu şe fac, se pier
de toată experienţa dobindită, 
cu urmări irecuperabile.

Industria reprezinţi un fac
tor de echilibru al dezvoltării 
în ansamblu şi unul dintre pi
lonii principali ai reformei eco
nomice,

pectivele dezvoltării industriale, 
pentru anul- 1994, an ce mar
chează, faza iniţială de relansa
re a producţie industriale:

— restructurarea şi dezvolta
rea unor ramuri, ca:; energia e- 
Icctrică şi termică; a iridustriei • 
miniere şi geologice; industria 
de prelucrare a ţiţeiului; de 
maşini agricole; de maşini u- 
nelte; a industriei textile etc.

— acţiuni ’ cle privatizare cu- 
prinzînd subramnri cu un grad. 
rjdicat de •'atractivi ta te ' pentru 
investitori (industria de prelu? 
care a lemnului, materiale : de 
construcţii, ' industria textilă şi 
a încălţămintei, industria ele
ctronică şi electrocasnică). ■
. — realizarea de .locaţii de 
gestiune şi închiriere (910 în 
1993), yinzări de active (circa 
2,5 miliarde lei în.’ 19.93) şi for-

Asdciaţiei Generale a Ingineri- 
: lor ,din România

VACANŢE 
IN  CANARE
’ Firma T*T a avut iniţiativa 
organizării Tn mod plăcut a 
timpului liber al milionarilor 
clujeni. I-a selectat pe cîţiva. fa
milişti serioşi, i-a invitat la ho
tel. „Victoria", Ie-a oferit apa 
minerală şi i-au pus să , urniă- 
rească o casetă cu paradisul 
din insulele Canare. A  urmat 
propunerea tentantă de a de
veni „proprietarii de două săp
tămîni ai unui apartament în 
Canare, contra sumei de 19.800 
de D.M., cash, achitaţi în trei 
transe, respective în 5 februa
rie, în 25 februarie şi în 5. mar
tie. Flataţi de faptul că au fosţ 
aleşi, sediişi de imaginile de pe 
.casetă, corivingîndu-se reciproc, 
soţii au semnat- pe ,loc contrac
tul, şi-aU dat adresele şi Nume
rele de telefon. Mai tîrziu, cîţi- 
;va au cugetat la rece şi au în-

ceput să se îndoiască de proas
păta afacere pe care bu fă
cut-o. 'Contractul semnat a fost 
redactat in limba engleză şi nu 
au citit integral textul înainte, 
de a-1 semna. Patronul firmei, , 
un sîrb ce se numeşte Draku- 
lik, se înţelege cu românii prin 
doi interpreţi. Banii trebuie, 
daţi, dar nu s-a văzut decît 
ciaseta. Aşa au început familia
rele suspiciuni ale românului, 
Dacă bani-s buni pierduţi*- acum 
cînd nici „Caritas“-u l . ara- mai 
merge? Dacă vor să vîndă pro
prietatea, o pot face sau -nu? 
De ce nu s-a red-actat contrac
tul in limba română etc-, etc,
' Cele mai mari nelinişti s-au 
iscat atunci cînd contractanţii 
au realizat că părţile sînt sub 
jurisdicţia Curţii elveţiene!. Cum 
o fi aceasta, prea puţină lume 
ştie. Cei cerau încercat sâ ob
ţină informaţii direct de la fir
mă riu au izbutit să afle prea 
multe. Noi .am încercat să con
tactăm firma, dar comunicarea 
se dovedeşte a fi dificilă. Poate 
că nici nu ar trebui să ne in
tereseze relaţia firmei cu con
tractanţii! La Urma urmei, cine 
are de ales între Vama Veche 
şi insulele Canare nu poate să 
o ducă decît bine, are, deci, bani 
să-şi plătească un avocat! , '

în. anul -1993, aportul indus- marea de societăţi mixte (186 în
triei la realizarea , exportului anul 1993, -cu un aport de peş-
s-a concretizat în: peste 30 de te 155, milioane dolari).’
mii de autoturisme; 13,7 mii de — -intrarea României in
tractoare; 60,5 milioane dş rul- structurile Comunităţii Euro-
irien}!; 2,6 milioane tone de pene.'

40 MILIOANE LEI PENTRU AEROPORT
Pentru a avea, Ia Cluj-Napoca, un aeroport internaţional este 

nevoie de foarte mulţi bani, de terenuri disponibilizate, de efor
turi enorme. Cum nu se mai apucă nimeni de realizarea pro
iectelor mari şi costisitoare, iniţiatorii proiectului au renunţat, 
deocamdată, în favoarea unei. alternative posibile: internaţio
nalizarea aeroportului actual, lucru ' ce . implică modificări şi 
cheltuieli mult mai mici,, efectuate pentru birourile necesare 
vămii şi poliţiei d e ' frontieră. Nici pentru un astfel de proiect 
n u ’.s-a găsit ,o sursă de finanţare. Intr-o astfel de situaţie s-a 
recurs la ajutorul firmelor mixte', direct, interesate in simplifi- • 
carea numărului de curse'şi efectuarea dc zboruri directe. Poa- 

* te mai sînt amatori pentru susţinerea proiectului! (M.S.)

aro doiiă siirse pripite: bănui
: si

sursele neregulilor, alp ne clar, pagubă. Adică, se cir- 
sustragerilor, ale degradărilor, peşte cu puţinul care se ia de 
ale corupţiei nu.sînt decît două: ia cei ce cu foarte puţin. De 
banul public - şi patrimoniul la cine se ia? O idee mi a Hat-o 
public şi privat; al statului, hotăriroa- de fiiivern 34 dirf 2S 
Toate preocupările organelor ianuarie 1934. Acolo se orev-'d.; 
de control financiar din econo- in anexă ca venitul; lunar de 
mie ar trebui să fie polarizate pînă ăOJ". d : !ti se iinpozt»!; 
spre aceste două obiective, ză cu 5 la sută' de Ja 500ţ) la 
Pentru că, dacă -se închid ca- *. 5500 < u îr>3 .1" iei pn.» .ret la 
nalele de scurgere de aici, si- Vută pentru ee*a ce depăşeşte

5-000, de la 5501 la 7400 se p ă- 
teşte impozit 290 lei plus 14 Ia 
sută pentru ceea ce depăşeşte 
5500 s.a.m.d. Veţi crede, unii, 
că este doar o . prevedere for
mală, că nu sînt. salarii (veni
turi lunare) mai mici decît sa
lariul minim pe economie. 
Eroare! Autorii bg.-ului, ştiu 
ei ce. ştiu, sînt şi oameni care 
merg la slujbă pentru nr/i pu- 
t;n de 10 mii de iei oe lună

gur că alte măsuri devin fări 
obiect. Deci, toţi trebuie să ne 
concentrăm atenţi pentru a fa
ce ordine în utilizarea banului 
p jb lic »! în administrarea pa
trimoniului pubîîc ţţ privat al. .. ^  , ...... . . . , ..
statului11. • Opinia aparţine d-lui Şi sînt fericiţi că mii le e->.c 
loan Bogdan preşedintele Cur- completată cartea de muncă, 
ţii de Conturi a României. Nu Dramele reale ale o - 
încape nici o - îndoială că în mcnUor sărmani se derulează 
majoritatea cazurilor ■ izvorul ? e fondul ascensiunii

s p a s s t j s , «
limitate, n-ar fi mare proble- ™  u ’J T T l  „Z *
mă! Aşa. însă, orice, bogăţie }*ulf  ,p i*.f.ţ^ rnnn f i  
într-un sens înseamnă .sărăcie • l.u^  -/una-rj , ‘ «*'<>
în alt sens. De unde se ia şi Tcjtu^ dl. loan Bogdan «tic
nu se pune nimic în loc, rămî- re -PUI e-
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oiîîi ŞruPajul de opinii găzduit de revista
„22 , pe tema monumentului Avram iancu, aţi 
afirmat, că actualul, -amplasament al „Crucii" pe 
Cetaţuio este o „gafă urbanistică". l)e ce? . - 
; —..'Pentru xâ ţi In acest caz stabilirea'  ampla
samentului vk.- avut' aceeaşi motivaţie ca la -'„LuC- 
poaică": acolo a fost ridicată „Crucea": in 1936 
din Iniţiativa episcopului Iuliu Hossu ' şi acolo 
trebuie să fie din nou. Se uită' însă că Cetâţuia 
în 1036 nu era decît o spinare de deal acoperită 
în cea mai mare parte de o înghesuială de case.- 
majoritatea insalubre. Deasupra- unor acoperişuri 
şi a „unor coroane de pomi, „Crucea" se putea 
impune atunci oraşului prin- singularitatea-* sa.: 
Iri 1965. se termină asanarea versantului- sudic, 
iar apariţia în 1976, a hotelului — azi „Transil
vania" t -  atrage, din nou. atenţia citadinilor-asu- , 
pra . Cetâţuiei. Ea devine curînd' unul din cel» 
mal .căutate locuri :ale. agrementului clujean şi 
unul din cele mai■ asaltate ..do'?către turiştii in-:- 
terni şi externi, pentru- că, de la înălţimea' cotei 
de' 5Î—58-m faţă de Piaţa Unirii, Clujul se oferă 
ca-n palmă privirii. Alte oraşe, pentru acelaşi 
<fcop, apelează la platformele belvedere ale unui 
ţUrn de televiziune. Prin urmare, acest premen- 
toriu de o valoare inestimabilă nu poate fi cotat 
ca un loc comun, .unde se poate p'une orice şi

...................................M N X  (M W *». ’ Î B Ş  ■■ e S C 9

oricum (cazul nefericit al celor ; două pergole) 
Să nu uităm că .tot acolo este un'monument din 
secolul XVIII — cetatea austriacă de apărare — 
că acolo, ceva mai în spate din păcate, se va 
ridica noul sediu al Academiei de muzică, ; ală
turi de care ar fi putut să apară şi Academia de 
arte vizuale. O atare gîndire urbanistică ar; face 
din Cetăţuie un adevărat simbol al. oraşului. Ea 
este deja în centrul de greutate ale unul imens 
amfiteatru natural şi ca atare orice decizie ar 
trebui să aibă la bază un set cît mai complet de 

’ criterii.
Mă văd nevoiţi să .vă întrerup.'-Aş vrea să 

revenim: la 1. „Cruce". . .  - . : :
-  -C Da,; fără să. vreau-m-am cam ambalat. Deci, 
dacă intenţia, e lăudabilă, dorind să se releve că 
nici 45 de -ani de dictatură comunistă nu au 
putut , stinge,.„flacăra credinţei străbune", .ale
gerea locului Comportă discuţii, - pentru că Cetă- 
ţuia de azi nu. mai este cea’ din ’36 îri contex
tul * urban.; O : cruce de 45;-m-- înălţime,' cum au 
dorit-o imiţiatorii acţiunii, tratată' viguros, pu
tea să-şi susţină crezul şi’ din alte; zone ale coa-

• mei Cetăţuia-Hoia. ■ Important era mesajul, a le -" 
gerea poziţiei şi nu repunerea po locul „Unde a 
fost"; - Acum, redusă ca înălţime şi concurată de 
masa impozantă a hotelului din imediata veci
nătate,-„Crucea" devine doar un semn ■ îri suita
— de la est la vest — pergolă, rotonda — bar, ho-, 
teî, turn de paraşutism. ■ Hotelul însă subordonea
ză totul. Asta s-a dorit? Şi încă ceva: mal jos

- de hotel, versantul e lăsat în paragină, cu alei, 
scări, bănci şi lampadare distruse, ca să le vadă 
toţi., cei ce privesc Cetăţuia. . Iar pentru a în
locui această jalnică' carte de vizită a oraşului 
nu s-au găsit-bani...-. ■

srap mmiiimi t coraiw/ m i m
In conformitate cu preve

derile art. 61 al. 2, 3 şi 5 clin 
Legea 69/1991 a administraţiei 
publice -locale, în data de 4 
martie 1994, ora 10, în sala 
de şedinţe a Consiliului jude
ţean Cluj (B-dul „21 Decem
brie 1989", nr. 58) va avea 
loc şedinţa .extraordinară, cu 
următoarea ordine d e -z i: 1.

Raport privind - execuţia şi 
contul de încheiere' a exer
ciţiului bugetar pe anui 1993:
2. Proiect de hotărîre.; privind 
aprobarea obiectivelor, de in
teres judeţean la care urm ea 
ză să se asigure paza bunu
rilor prin Corpul gardienilor 
publici; 3. Probleme curente 
ale adminstraţiei publice.*

M. DARIU

CO M UNICAT AL PRIMĂRIEI. CLUJENE
Aduccm la cunoştinţă locuitorilor municipiului Cluj-Napoca 

faptul câ orice fel de lucrări de construire; reconstruiri*, morţi 
ficare, extindere sau reparare a oricărei clădiri s<ţ poate fucf 
numai pe baza autorizaţiei-de construire eHberiiiă in condiţiile. 
Legii nr. 50 din 1991. . .

Nerespectarca prevederilor . acestei legi st; • samţionca/â în 
conformitate cu Ordonanţa nr. 4/1991 ’ a Guvernului României 
pentru modificarea Legii nr. 50/1991 (art. nr. 26), astfel:
• ■ —- contravenţiile prevăzute la literele a),' b) şi h) se' sanc
ţionează cu amendă de la 1.000.000 lei la 1.200.000 lei; cele «le 
la literele, d) şl g) cu ameiujă de la 1.400.000 Iei ."In 1.600.000 lei. 
iar cele de Ia- literele c), e)-şl f) cu amendă de la 1.800.000 
lei la 2.000.000 Iei. ., . >  <

Totodată,' facem cunoscut Investitorilor, proieclauţilor de con
strucţii, executanţilor lucrărilor de ' construcţii, proprietarilor 
construcţiilor, administratorilor ' şi ’ utilizatorilor: construcţiilor, 
verificatorilor şi experţilor tehnicii atestaţi că în conformitate 
cu Ordonanţa privind calitatea în construcţii nr. 2/1981, contra
venţiile sei sancţionează cu amenzi de la -100.000 la 7.500.00 lei, 
funcţie de gravitatea faptei.

Gheorghe FUVAR, primarul municipiului Cluj-Napoca

Un 2Îâr al administraţiei

„CURIERUL PRIMĂRIE

L U J-H A P O C A ”

; Unul din punctele de pe -or
dinea de zi 'a ultimei şedinţe a 
Consiliului . local al municipiu
lui Cluj-Napoca l-a constituit 
pftleclul ,de. , hotărîre .privind. 
editarea- unui vsăptămînal '■ "ăl 
Consiliului municipal Cluj-Na
poca. Fără ă , se ajunge la de
talii (format, număr de pagini, 
tiraj etc.), discuţiile ău fost 
multe şi s-au mai încins în li
nele momente,. începînd cu ros
tul acestui ziar (şi care s-a cla
rificat rapid:.,este nevoie de o 
publicaţie care să aducă infor
maţii strict pe linie de admi
nistraţie) şi continuînd cu de
numirea şi colectivul redacţio
nal. Domnul secretar Titus Ju
de a specificat cele trei direc
ţii ale votului: înfiinţarea zia
rului, denumirea lUi şi com
ponenţa colectivului de-redacţie. 
Peste primul . punct s-a trecut 
uşor, cu v o t ' unanim, apoi au 
urmat discuţii asupra denumirii 
şi în cele din urmă s-a 
optat pentru „Curierul Primă
riei Cluj-Napoca". .în privinţa 
colectivului redacţional s-a 
stabilit că Ziarul, va fi făcut de 
oameni ele meserie (angajaţi 
prin concurs) şi în afară de a- 
ceştia colectivul redacţional cu
prinde membri preşedinţii co
misiilor de specialitate şi âlii 
membri. S-a propus să facă 
parte din colectiv reprezen
tanţi ai diferitelor partide po
litice, iar ' domnul consilier 
Eckstein Kovacs Peter a pre
cizat că trebuie păstrată pro
porţia reprezentării formaţiu
nilor politice din Consiliul mu
nicipal. In cele din" urmă s-a 
ajuns la o soluţie care să mul
ţumească (aproape) pe toată 
lumea, chiar şi reprezentanţii 

. partidelor liberale. „A  căzut" 
propunerea ca textele liotărîri- 
lor şl deciziilor ce apar în a- 
cest ziar să fie publicate şi în 
limba maghiară.

Două lucruri ameninţă: ca n- 
cest buletin Informativ să devi-.- 
riă un ‘ziar „în toată legea" cu. 
rcclnrr», fotografii, comentarii 
făcute de pe anumite poziţii, 
evident, şl faptul că publicaţia 
va avea prioritate ' la Informa
ţiile din Primărie şi regiile sub- 
ordonte acesteia. Deh, democra
ţia, bat-o vina!

Flavia SEItGlItE

. Unul dintre gîndurile p-3 cart . 
ni l-a . adus viaţa-noastră "doi. du: 
pă 1989 este" şomajul, aşa îneît 
referirea frecventă la acest sub- . 
iect este explicabilă-şi necesară. 
Fiecare. abordare a .acestui as
pect încearcă .să găsească .soluţii 
pentru .'atenuarea ' fenomenului 
şomajului, pentru că despre anu
larea lui nu poate fi vorb3 în ' 
una din ultimele. dezbateri ale 
delegaţiei permanente a Consi
liului judeţean. Cluj a fost pre
zentată, starea şomajului la ni
velul judeţului nostru. Informa
rea domnului ec. Augustin Coro- 
ian, director al Direcţiei de 
Muncă’ *şi 'Protecţie Socială a 
fost o adevărată „radiografie" a 
fenomenului şomajului, aşa cum 
s-a manifestat el în anul 1993 
Direcţiile în: care s-a acţionat în 
anul ce a trecut a.u fost arma
toarele: luarea în ~ evidenţă a 
şomerilor, orientare profesiona
lă, repartizarea în muncă, plata , 
ajutorului de' şomaj, calificarea 
şi ,  recalificarea persoanelor a-

IN  ATENTIA ( 
AGENŢILOR E C O NO M IC I 

PERSOANE JURIDICE
Potrivit Legii nr. G9/1993, a- 

genţii economici persoane ju
ridice care au în administrare 
sau folosinţă terenuni proprie
tate de stat, în alte scopuri 
decît pentru agricultură sau 
silvicultură, au obligaţia ds-- 
puperii declaraţiei privind a- 
ceste terenuri, în, vederea stabi
lirii sumelor datorate bugetu
lui local ca „Taxă pentru fo
losirea terenurilor proprietate 
de stat".

Conform' Hotărîrii nr. 8/28. 
01.1994 Consiliului local al mu
nicipiului ClUj-Napoca, stabili
rea „Taxei pentru * folosirea 
terenurilor proprietate: de stat", 
pentru terenurile, de pe raza 
municipiului Cluj-Napoca, se 
face diferenţiat pe patru zone.

Informaţii privind încadrarea 
terenurilor' pe zone se pot ob
ţine de la Administraţia fi
nanciară a municipiului Cluj- 
Napoca, etajul 1 camera 76. .

Invităm agenţii. economici; să- 
şi respecte obligaţia depunerii 
declaraţiilor in condiţiile pre
văzute de Legea nr. 69/1993.
• Nedepunerea declaraţiilor pri

vind „Taxa pentru folosirea 
terenurilor proprietate de stat" 
se sancţionează potrivit . Ordo
nanţei nr. 17/1093 cu amendă 
contravehţională între 600.000—
2.000.000 lei.

ADMINISTRAŢIA
FINANCIARA A
MUNICIPIULUI
CLUJ-NAPOCA 

Serviciul Constatare şi impu
nere persoane juridico

C e n t r u l  d e  c a l i f i c a r e  s i  f e c a l i  f i c a r e
llate în căutarea unui loc ds 
muncă. Chiar dacă cifrele privi
toare ia fenomenul şomajului _ 
sînt într-o continuă, modificare, 
am să dau cîteva: în 1993 exis
tau în judeţul Cluj peste W mii 

de şomeri, cei mai mulţi prove
nind din municipiile CIuj-Napo- 
ca, Turda şi Dej ,® au fost di
stribuite 4 miliarele lei pentru 
plata ajutorului de şomaj , şi a 
alocaţiei de sprijin ' ® au fost 
organizate 31 cursuri de :alifi- 
. care''şi recalificare,; -cu 762 per-/  
soane din care 634 şomeri Iri, 
meserii specifice prestărilor de 
servicii, alimentaţiei publice, şi 
inforrnaticii ® prin programul 
PHARE a fost organizat la Cluj- 
Napoca un curs de formare pro
fesională cu reprezentanţi- ai 
oficiilor forţei de muncă din 
cinci judeţe, iâr. în cadrul ace
luiaşi program la Bucureşti.- s-a 
organizat un seminar de perfec
ţionare pe probleme de protec
ţie socială, seminar la cara au • 
participat şi salariaţii ai Oficiu
lui forţei de muncă - Cluj ® un ■ 
procent de 41 la sută din numă
rul şomerilor' absolvenţi , su 
avut loc de muncă, procentul a 
fost realizabil pentru că la baza 
organizării cursurilor în-. întîm- 
pinarea pieţei forţei de muncă

-a stat analiză'solicitării iP '.uriioi 
de muncă. , .- ■ . _

Pentru anul -1994 se intenţio- 
neazăiiorganizarea a 85 cat suri'. 
cu 2125 cursanţi, vor absolvi ' 
pînă la. finele anului, aceste-cur- . 
suri .1225 persoane cu nu un vo
lum de: cheltuieli de 55 milioane ■ 
lei ® condiţii necesare psntru 
realizarea obiectivului: înfiinţa
rea Centrului de calificare şi 
recalificare (colaborare cu pro-, 
ora mul PHARE),, cursuri organi- 

. zate în fritîmpinarea pieţei fo.r- 
ţei de muncă, .agenţii economici 
,cu.: capital de staf. s u) privat vor 
solicita in mai mare'măsură or
ganizarea de cursuri cu asigura " 
rea încadrării în mun ă .

Alte obiective care stau în 
atenţia conducerii Direcţiei de 
Muncă şii Protecţie Socială: in-} 
chirierea sau. dotarea cu tehnică 
de calcul necesară în" vederea 

-creşterii operativităţii la luirea 
în .evidenţă, şi întocmirea dosa
relor de şomai sau, alocaţiei de 
sprijin pentru toate, persoane.e 
care îndeplinesc condiţiile- Legii 
nr. 1/1991 # obţinerea, cu spri
jinul Consiliului judeţean a ac
telor necesare în. vederea' elabo
rării proiectului cie înfiinţare a 
Centrului de calificare şi recali
ficare ® înfiinţarea -^Agenţiei

pentru persoanele care caută un 
loc de muncă" — ce are ca scop 
să orienteze şi să indrume perr 
.soarele care sînt în căutuea 
unui loc de muncă © sfectuai ea 
de controale la agenţii econom.ci 
cu , capital- de stat sau privat ta 
vederea depistării locurilor de 
muncă vacante • publicitate 
susţinută pentru cunoaşterea le
gislaţiei din' domeniul. ' şoma Ul
iu;, comunicarea locurilor v a -- 

.cânte, prezentarea pursuriior de 
'calificare ce se ogani/ează ®

- îmbunătăţirea L coiab ji ării cu 
toţi factorii care pot' contribui 
la reducerea fenomenului şoma
jului şi - la crearea de no-; locuri 
ic muncă. '

Din -partea delegaţiei- perma
nente s-a arătat solicitudine tn 
clouă probleme imporatnte: fa
cilitarea.' cu sprijinul domnilor 
vicepreşedinţi Petru: Litan- şi 
Vasile .Sălcudean, de obţinerea 
a tehnicii de calcul şi . găsirea 
unei soluţii viabile a spaţiului 
necesar pentru Centrul de cali
ficare şi reeaiificare. Acesta tre- 
bu!e să existe îri judeţ şi locul 
rimerit este în rnuiiicipiul Ciuj- 
Napoca. . iv

» F. SERUIIIE

Zilele trecute, am primit la 
redacţie • a sesizare-plîngere a- 
parte. împreună cu textul dac
tilografiat, scrisoarea avea a- 
taşat un. tabel conţinînd hu
mele şi prenumele reclamanţi
lor, numărul, de înmatriculare 
a autovehic.ului, adresa din. 
Cluj-Napoca ş i . . ;  semnătura, 
în total, tabelul conţinea da
tele a 34 de mari nemulţumiţi, 
din cei peste 60 de turişti- care 
sîmbătă . 19 şl duminică ,20 fe
bruarie, dornici să petreacă o 
zi sau două în decorul hiber
nal, de la Muntele Băişorli, pen
tru a schia sau a respira aerul 
ozoriat din această perlă mon
tană a judeţului nostru, au ră
mas — pur şi simplu — Îm
potmoliţi cu 4-5 km înainte de 
a ajunge la staţiune.

De c e . au rămas împotmo
liţi? Din cauza stării execrabile 
a ’ drumului, stare . amplificată 
de căderea unui strat de ză
padă. Drept urmare, aproxima
tiv 50-60 de maşini au rămas 
blocate de-a lungul drumului. 
Unii dintre excursionişti au 
lăsat maşinile împotmolite şl 
au continuat pe jos cel 5-6 km 
cu schlurile, rucsacurile şl do-

ale gurii purtate în spate. A- 
ceştia au fost doar ciţiva. Cei 
mai mulţi, cu chiu cu vai au 
făcut calea-ntoarsă, blestemîn- 
du-I, pe drept, pe cei care nu 
se ocupă de starea şi întreţine-' 
rea i drumurilor. Ba mai mult, 
au fost cîteva cazuri de " blp- 
caje, tamponări şi avariile de 
rigoare. Alte blesteme pev lin
gă ratarea excursiei, o - _ gaură 
neprevăzută în buget pentru 
remedierea avariilor. In înche
ierea sesizării, cuvintele: „Ru
găm persnoanele competente, să 
la măsurile d e . rigoare pentru 
asigurarea în viitor a siguran
ţei circulaţiei autovehiculelor ’ şl 
turiştilor pe acest sector de 
drum, unde — indiferent de 
sezon — nenumăraţi sînt cei 
care doresc să petrească un- 
sfîrşit de săptămînă în splen-i, 
dldul decor de la -Muntele Bă- 
işoril". i

Am reprodus fraza, dar fără 
să vreau am zîmbit ironic: fra
za respectivă (ca şi sesizarea, de 
altfel) se va „lipi" de atenţia 
celor care (nu) răspund de. sta
rea drumurilor din judeţ cum 
s e . . .  „lipeşte" nuca de perete, 
imuni fiind la orice fel de

critică, dar pricepuţi la sume- J 
denie d e . . .  scuze. Personal, aş 
îndrăzni să fac - o propunere: 
ce-ar fi dacă .. nota .de plată 
pentru avariile suferite de ..mar"" 
şini, pe baza constatărilor ex
perţilor, ar fi plătite de . cel 
ca re ... nu îngrijesc ca lumea 
starea drumurilor? Poate că 
atunci s-ar urni la treabă.

'  Victor MOREA

ANUNŢ
Referitor ' Ia terenurile 

scoase la . licitaţie în ve
derea construirii de locu- 
in}e (fapt anunţat In pre
sa locală tn 22-24 ianua
rie 19941, Prinţaria munici
piului Cluj-Napoqa aduce 
la cunoştinţă celor intere
saţi prelungirea termenu
lui de prezentare a ofer
telor, pînâ la data de 10 
martie a.c., la Serviciul 
Urbanism şi Amenajarea 
Teritoriului,
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P.D.S.R. ADOPTĂ FORMULA GUVERNULUI 
MINORITAR

Partidul de guvernămînt se distanţează de partene
rii săi de ieri. In condiţiile Sn care PRM şl PSM au 
încercat să impună condiţii pentru a sprijini pe m a i 
departe guvernul, Biroul Executiv al PDSR a hotărît 
să renunţe la suportul aliaţilor săi tradiţionali şi să 
anunţe formarea guvernului minoritar. Au căzut şi ter
menii protocolului încheiat cu PUNR. Datorită schim
bării sale de atitudine, PDSR a primit'asigurări de 
susţinere parlamentară din psrtea Partidului Democrat 
şl a Convenţiei Democratice. Nu este exclusă însă nici 
colaborarea pe mai departe cu • partidele care compun 
aşa-numita „pentagonală de centru-stînga" ■ Anunţul a 
fost făcut la conferinţa de presă de luni a Consiliului . 
judeţean Cluj al PDSR. Menţionăm^ă organizaţia din Cluj 
s-a arătat de la început ostilă intîării PUNR în gu

vern. Pînă la închiderea ediţiei nu s-a primit o con
firmare din partea altor oficialităţi ale -partidului.

„AM FOST NEVOIŢI SA OPTĂM PENTRU O  
GUVERNARE MINORITARA”

în deschiderea conferinţei de presă de lurti, dl. Gri
gore Zanc, membru în Biroul Executiv al PDSR, a 
declarat: „Pînă acum am guvernat avînd ca principal 
sprijin arcul politie care constituie „pentagonala de 
centru-stfnga", cu o implicare mai directă a PUNR şi 
cu susţinere din partea PRM, PSM şi PDAR. Ideea de 
a forma un guvern policolor s-a lovit însă de unele 
exaltări, mai cu seamă ale liderului PRM, dar căruia
i s-a alăturat oarecum şl PSM. S-a ajuns astfel la un 
blocaj pe această parte a spectrului politic, deoarece 
participarea numai a unui singur partid la guvernare 
alătur] de noi, în speţă PUNR, nu este în măsură să 
ofere suportul necesar. Nevoia de o majoritate parla
mentară a determinat negocieri cu alte partide decît 
cele care ne-au susţinut ptnă acum. Partidul nostru 
s-a văzut nevoit să opteîe pentru o guvernare mino
ritară, exclusivă, a PDSR, in condiţiile în care va ob
ţine un acord politic de asistenţă şi din partea opo
ziţiei. Opoziţia poate şi trebuie să-şi dea consimţămân
tul, fiind mai degrabă Interesată de o guvernare PDSR 
fără participarea partidelor de centru-stînga.- Pe de 
altă parte, e nevoie să se înţeleagă că nu se poate 
ajunge la "o guvernare directă cu partidele din Con
venţia Democratică sau din PD (FSN). “  ,
- Atît din'perspectiva protestului politic intern, cît şi

din perspectiva aşteptărilor externe, soluţia cea mai 
rezonabilă şi mai potrivită rămîne cea a guvernării 
PDSR".

„NU NE-AM ABANDONAT PARTENERII”
Referinda-se la protocolul încheiat cu PUNR, dL Gri

gore Zanc a apreciat că acesta s-ar fi putut finaliza ' 
numai în cazul în care şi PRM şl PSM ar fi fost de 
acord în susţinerea guvernului. „Cum srau schimbat 
aceste condiţii, şi termenii protocolului revin în discu
ţie. Dar de ;aici nu derivă abandonarea partenerilor cu 
care am mers împreună. Vom căuta să găsim soluţii 
pentru o bună cooperare cu aceste formaţiuni Sn ve
derea sprijinirii unul guvern PDSR şi. in ideea înfiin
ţării unui pact social. De asemenea, nu se pune pro
blema retragerii reprezentanţilor PUNR din posturile 
pe care actualmente le ocupă în guvern, deoarece noi 
ne bazăm în continuare pe sprijinul acestei formaţii. 

Nici în condiţiile in care PUNR n-ar mai susţine, gu
vernul, nu vom schimba criteriile de înlocuire a oa
menilor. Ca şi în cazul apropiatei remanieri a actua
lului guvern, singurele criterii vor fi de competenţă 
şi de respectare a legilor".

„DACĂ NU REALIZĂM PACTUL POLITIC 
EXISTĂ ALTERNATIVA ALEGERILOR 

ANTICIPATE”
Cu toate că liderii PDSR au afişat siguranţă la con

ferinţa de presă, poziţia partidului-este nesigură. Mo
tivul că; în fond, toate partidele ar trebui să acorde 
sprijin unui guvern al reformei este destul de şu
bred. Şi pentru a impune condiţiile unul partid aflat 
încă în condiţia să dicteze, dl. Grigore Zanc declară: 
„Atît opoziţia, cît şi celelalte, partide slnt în situaţia 
de a opta. Ori sprijină un guvern monocolor, ori ră
mîne alternativa alegerilor anticipate. .Ori te declari 
Împotriva reformei şi Iţi. asumi riscurile pe plan na
ţional,ori cazi de acord asupra unui pact politic". Dl. 
Grigore Zanc consideră că alegerile anticipate nu convin 
nici uneia din formaţiunile politice. „Mulţi dintre par
lamentari nu vor vota pentru, suspendarea unei pozi
ţii pe caro nu ştiu dacă o vor - reciştiga".

Trebuie să menţionăm că declaraţiile tranşante ale 
d-lui Grigore Zanc au fost temperate de dl. Traian 
Chiseliţă, la rîndul său, membiu In Biroul Executiv 
a! PDSR. In opinia d-lui Cliiseliţă, formarea guvernu

lui minoritar este doar una din variante, e drept cea 
mai probabilă. Consiliul judeţean Cluj al PDSR se 
pronunţă pentru această . variantă.

O  declaraţia a domnului Gh. Funar: 
„P.U.N.R VA INTRA TN GUVERN"

In totală contradicţie cu ceea ce s-a afirmat la con
ferinţa de presă a PDSR Cluj şi chiar cu ceea ce . ar 
putea fi dedus din întîlnirea televizată a domnilor 
Adrian Năstase, Petre Roman şi Corneliu Coposu de 
luni seara, dl Gheorghe Funar ne-a declarat ieri dimi
neaţă, înainte de a pleca' la Bucreşti, următoarele: „Toa

rte acestea sînt" neadevărate. Chiar acum plec la Bu
cureşti cu propunerile pentru patru posturi de miniştri 
într-un guvern cu PDSR*, întrucît'pe dl. Funar îl aş
tepta maşina să-l ducă la aeroport, n-am putut afla 
mai multe despre acest subiect fierbinte al vieţii po
litice româneşti actuale. Vom încerca în ziarul de mîi
ne să vă oferim amănunte; * ~

Caius CHIOREANU

Iuliu Păcuraru, preşedintele P.D. (F.S.N.) Cluj: 
„OPOZIJIA A DEVENIT FACTORUL DECISIV 

CEL M AI IMPORTANT”'
■Afirmînd disponibilitatea Partidului Democrat pentru- 

susţinerea. unui guvern minoritar al PDSR, dl. Iuliu 
Păcuraru, preşedintele PD (FSN) Cluj a declarat zia
rului nostru; „Este sigur că PDSR nu mai poate rea
liza guvernul decît cu sprijinul parlamentar masiv al 
PD şi aî Convenţiei Democratice. Mi-am exprimat în
totdeauna Îndoiala că PUNR va deveni partid de gu
vernămînt. Cauzele trebuie căutate În situaţia econo
mică grea a ţării.'Dacă nu venim pină la sfîrşitul anu
lui cu o stabilizare economică, şi cu un .punct de ple
care pentru o relansare cconomică, riscăm o explozie 
socială care nu var putea fi controlată, Raţiuni eco- 

. nornice au determinat noua poziţie a PDSR... In Ier 
gătură cu poziţia PD, nu ştiu dacă există o Înţelegere 
scrisă între cele două partide. A  fost o întîlnire apre
ciată de ambele părţi ca foarte serioasă. Este o dova
dă de responsabilitate a celor două partide, o conştien
tizare a faptului că ne aflăm efectiv într-un moment 
de răscruce". Dl. Iuliu Păcuraru consideră că, în noul 
context politic, „opoziţia a devenit factorul decisiv cel 
mai important".

PRIMIM LA REDACŢIE:

Convenţia Dem ocratică Cluj prccizca iă :
Domnule -redactor şef, •
In virtutea dreptului la " repli

că, ca urmare a articolului „Cear
ta In familie din Convenţia De
mocratică", semnat de . Caius 
Chiorean, apărut in numărul 
1080, de sîmbătă — luni, 26—28 
feb 1994 al ziarului dumnea
voastră, vă rugăm să publicaţi 
Următorul text:
^Formaţiunile componente ale 

Filialei Judeţene Cluj a CDR îşi 
afirmă şi pe această cale depli
na unitate, atît în ceea ce prl- 
veste obiectivele politice, cît şi 
căile de îndeplinire a lor.

De aceea, considerăm nejusti
ficate şi rău intenţionate 'toate 
Comentariile publicate în „Ade
vărul de Cluj" în ultima perioa- 
ră, pretextate de alegerea re-
Î irezentantului PNŢCD în func- 
ia’ de.preşedinte al CD Cluj. La •; 

nivel locali CD este un organism 
de concertare a acţiunilor for
maţiunilor componente. Conven-
Îia nu are;.structuri executive, 
ar preşedintele are doar rolul 

de moderator al dezbaterilor. In 
această calitate, nici el ca per
soană, nici formaţiunea pe care 
O reprezintă nu dobîndese nici

NOTA REDACŢIEI: Comunicatul este semnat de reprezentanţii 
tuturor partidelor şi mişcărilor cuprinse în Convenţia Democra
tică. Precizăm — spre ştiinţa persoanelor din conducerea C.D.R. 
Cluj — că redacţia are dreptul să publice informaţii şl să inter
preteze fapte şi declaraţii oficiale, oficioase şl personale după 
principiile libertăţii presei şi dreptului’ cetăţeanului la Informa
ţ i e -  fără a avea nevoie de aprobarea vreunei formaţiuni po
litice, apolitice, sindicale, obşteşti etc. sau a vreunui for adminis
trativ. în consecinţă, demersul de mai sus ol conducerii C.D.R. 
Ciuj tl considerăm contrar principiilor democratice şi, probabil, 
o gafă do tactică politică.

un ascendent asupra partenerilor. 
Dezbaterile noastre nu pot .. fi 
percepute ca certuri decît de că
tre cei care, fie sînt de rea cre
dinţă, fie sînt definitiv impreg
naţi cu unanimitatea partidului 
unic.

Afirmaţiile privitoare la: înce
perea negocierilor pentru alcă
tuirea listelor electorale, margi- 
nalizarea doamnei Doina Cornea, 
neînţelegerile dintre doamna Cor
nea şi PNŢCD cu privire la 
UDMR,. motivaţia plecării dom
nului Stegăroiu (care de fapt. a 
părăsit şedinţa înaintea celorlalţi 
deoarece pleca la Bucureşti) sînt 
tot atîtea neadevăruri. Frecven
ţa lor, ca şi consecvenţa insinu
ării existenţei unor tensiuni • în 
cadrul filialei clujene a CDR, rie 

-face să apreciem că nu este vor
ba doar de urmărirea senzaţio
nalului cu orice preţ., ci de o li
nie politică a cotidianului „in
dependent". ■

Folosim acest drept la replică 
pentru a-i asigura pe simpati
zanţii noştri, ca ş i1 pe toţi citito
rii ziarului, că eforturile noastre 
converg‘spre un singur obiectiv: 
binele României. - .

Luni seara, după jurnalul de 
actualităţi al Televiziunii, s-a 
petrecut, timp de aproape, o oră, 
o întîlnire care, după ştirile ca
re se răspîndiseră în după-amia- 
za aceleiaşi zile, ar fi trebuit să 
fie decisivă. Se aflase că s-a 
hotărît formarea, de către PDSR, 
a unui guvern minoritar, spriji- 

' nit însă de o parte însemnată a 
Opoziţiei, dacâ nu cumva de toa
te partidele ce-o alcătuiesc. Chiar 
preşedintele Convenţiei Democra
tice afirmase sîmbătă că alianţa 
condusă de el este gata să spri
jine în Parlament un asemenea 
guvern. Intîlnirea de la Televi
ziune, a preşedinţilor celor mai 
importante partide din Parlament: 
PDSR (Adrian Năstase), PD (Pe
tre Roman) şi PNŢCD (Corneliu 
Coposu), părea să confirme veş
tile despre guvernul minoritar al 
primului dintre partidele. înşira
te mai sus. ’

Iată însă că, după o introduce
re plină de amabilităţi, cei trei 
preşedinţi au început să. se în- 
fierbînte, ceea ce a făcut ca sem
nele de întrebare asupra unei 
posibile alianţe parlamentare să 
se înmulţească. Dl. Adrian Nâs- 
lase se străduia să răspundă, cu 
deferentă diplomatică, dar ferm 
învinuirilor directe ale d-lui Co
posu referitoare' la imposibilita
tea în care s-ar afla guvernul 
Văcăroiu de a demara reforma. 
Dl Coposu riu admitea nici mă
car că reforma a început, fapt 
care l-a determinat pe dl. Petre 
Roman să intervină şi sâ încer
ce să pună lucrurile la punct. De 
altfel, preşedintele PD s-a aflat 
mereu în situaţia de a fi un tam- < 
pon între acuzaţiile d-lui Coposu 
şl răspunsurile'ferme ale d-lul 
Năstase. încît nu ştim exact de

ce s-au întîlnit la televiziune cei 
trei preşedinţi de partide. Să se 
învinuiascâ folosind date ale u- 
nor realităţi trecute, ori să ca
dă de acord că există şansa, u- 
riei înţelegeri între ele, în inte
res naţional. Şansă pe care o 
credeam reală, cu ; toate că ea 
apărea imposibilă la o analiză

TREi PREŞEDINŢI 

IflPROAPEÎ 
DEZLANJUITI

mai atentă. Partidele din Opozi
ţie nu sînt de acord ca PDSR 
să cultive în continuare relaţiile 
cu formaţiunile politice care l-au 
sprijinit pînă acum, iar PDSR 
declară, prin gUra preşedintelui 
său executiv, că există în toate 
partidele, deci şi la PUNR, PRM 
şi PSM, oameni cu care se poa- 
ie lucra foarte bine, de prezen
ţa cărora este nevoie întotdeau
na,

Deci, nimic concret nu s-a în
tîmplat. Subiectul întîlnirii, pe 
care 11 credeam a fi intenţia al
cătuirii unui pact politic între 
cele trei partide, a fost superfi
cial tratat. La un moment dat, 
dl, Coposu s-a apropiat definitiv 
de acest subiect şi a spus: „Am 
oferit d-lul îliescu sprijin pen
tru un guvern minoritar imediat 
după ultimele alegeri, ca rezer

va că ne vom împotrivi legilor 
care blochează reforma. Am fost 
refuzaţi. Era mai comodă alian
ţa cu unele partide a căror ma
nevrare era mai uşoară. Acum 
s e 2 repetă aceeaşi poveste S-ar 
putea să nu existe o altă solu
ţie decît un guvern minoritar". 
La care dl. Năstase a precizat 
că partidul său n-a dorit nicio
dată, şi n-a manevrat vreun par
tid. Dar condiţiile puse atunci 
de Opoziţie erau inacceptabile. 
Se dorea chiar ţa, în schimbul 
sprijinului parlamentar, să-i fie 
oferite Opoziţiei inclusiv funcţii
le de preşedinte ale celor două 
Camere.

- De aici i-a' ajuns,-evident, la
' „omul care să fie capabil să de
vină un garant al transformări
lor democratice in România", om 
care. în concepţia d-lui Coposu, 
nu poate fi preşedintele îliescu, 
ci fostul rege Mihai. In acest 
punct a . intervenit dl. Petre Ro
man, care, cu tot respectul,' şi-a 
permis să-şi exprime unele în
doieli.

Mă rezum să semnalez contra
dicţia dintre afirmaţia d-lui Co- 
iosu şi faptele sale. Fiind pro- 
monarhist, dl. Coposu n-a ezitat 
să sprijine fn alegeri un candi
dat, la preşedinţie, care candidat 
a declarat la televiziune câ nu 
este de părere că e nevoie de O 
restauraţie. E adevărat, a retrac
tat apoi, ceea ce ar Însemna câ 
la nivelul Convenţiei Democrati
ce s-a hotărît ca, în cazul în ca
re respectivul candidat ar fi a- 
Juns preşedintele României, ar f l  
luptat pentru schimbarea Consti
tuţiei şî aducerea fostului rege 
Jn ţară. .

Vaier CHIOREANU
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,;SZABADSAG“ SĂRBĂTOREŞTE UN CRIMINAL DE RAZCOI

Protestul Uniunii,, Vatra Românească ’̂
Uniunea „Vatra Românească" — Cluj protestează vehement îm

potriva sărbătoririi de către <- cotdinanul. clujean „Szabadsag" ■ a 
unui mare criminal de război, condamnat la moarte de Tribuna
lul Poporului din Cluj în 13 martie 1946 pentru odioasele, crime 
săvîrşite din ordinul lui în localităţile Ţaga, Sucutard şi Mure
şenii de Cîmpie în 22 septembrie 1940.

Considerăm acest gest drept o mare ofensă adusă "jertfelor na
ţiunii române şi în special memoriei românilor, maghiarilor ~ şi 
evreilor nevinovaţi, maltrataţi şi ucişi din ordinul acestui criminal 
Judecat în contumacie pentru că a fugit ca un laş de pedeapsa 
meritată, şi; iată, că azi se sărbătoreşte îh Cluj împlinirea, a 86 
de ani de viaţă, :

în „Szabadsâg" (diri 24 februarie' a.c.) unul din articole începe 
astfel: „Grof volt, magyar ăs iro“ adică: „A  fost grof, ungur şi 
scriitor11, dar nu se adaugă şi faptul că este criminal de război.

Cerem statului român să intervină imediat pe lîngă guvernul 
SUA ; pentru a extrăda de urgenţă pe cetăţeanul american Wasss 
Albert de S6 ani şi pe fiul acestuia, Wass Andrei, condamnaţi la 
moarte în 13 martie 1946 de Tribunalul Poporului din Cluj.

Aceasta îri numele martirilor căzuţi în 22 septembrie 1940 la 
Ţaga-Sueutard- şi la Mureşenii de Cîmpie. Sfătuim rudele celor 
ucişi sau maltrataţi: familiile preotului Bujor, Gurzău, Petrea, 
Miron şi luhasz din Mureşenii de Cîmpie, familiile Moldovan, Câţ, 
Mihaly, Mureşan şî Roseriberg din Sucutard să, se constituie parte 
civilă împotriva cetăţenilor americani Wass Albert şi Wass Andrei, 
domiciliaţi în Florida. \ '

Uniunea „Vatra Românească" Cluj consideră că iniţiativa' redac
torilor ziarului „Szabadsag" reprezintă un gest grav care ultragiază 
memoria unor martiri ai trecutului, nu poate fi scuzabilă prin 
necunoaşterea istoriei. »

COMITETUL DIRECTOR
UNIUNEA „VATRA ROMANEASCA» CLUJ

Joia trecută, după-amiază, 
mera de* Comerţ şi Industrie 
Clui a organizat, după o perioa
dă destul de îndelungată, con- . 
ferinţeie de presă. . -:

Dl preşedinte al cartierei, I33n 
Muntean, a ' prezentat bilanţul, 
la zi, al activităţii. Camera clu
jeana are înregistrate -14 441 fir
me, din care 274 firme cu capi- 
taî'.de'stat, ,! 3. firme cu capital 
de stat şi particular. Majoritatea 
este constituită de firmele cu 
capital privat, deci. C.C.I. CJuj 
a desfăşurat activităţi specifice: 
misiuni economice,. tîrguri, sim
pozioane, schimburi de delega
ţii, specializări. Sămînţă arunca
tă a încolţit şi acum încep să se 
vadă roadele. După tîrgul de la 
Viena, din partea austriecilor 
sînt solicitări de date suplimen
tare pentru 13 proiecte prezen
tate. Camera vă participa; 'la  
toate tîrgurile bucureştene şi va 
organiza misiuni economice în 
şapte judeţe din ţară’ întrucît, 
afirma 'dl preşedinte, „am ajuns 
să tie' cunoaştem în străinătate". 
A fost creată reţeaua proprie da 
informaţii pe calculator, ce va 
fi conectată cu celelalte camere 
din ţară care ' au bazele de date 
pe; calculator. Bursa de mărfuri 
va fi reluată, lntr*o ' formulS

Camera de Comerţ şi Industrie 

şi-a reluat conferin ţele de presă
nouă, pe data de 9 martie a.c. 
Mai este în proiect organizarea 

■unui Club al oamenilor de afa
ceri la Restaurantul „Melody" 
cu o „admitere" selectivă. C.C.I. 
dispune de .o bază de date pen
tru tîrgurile7 şi expoziţiile din 
Europa şi din întreaga' lume. 
Pentru eventualitatea în care o 
informaţie lipseşte, .camera are 
posibilitatea de a lua informaţii 
de la societăţile de tîrguri şi 
expoziţii cu care are relaţii di
recte. .

Există o mare problemă, insă.
Dincolo de satisfacţia ome

nească a trecerii în revistă a 
unor rezultate, întreaga condu- 
cpre reprezentativă a camerei, 
preşedintele loan Muntean, vi
cepreşedintele loan Siurgea, 
secretarul, general Mircea Costin 
şi-a manifestat rezervele (eu
femistic spus) faţă de preconi
zata Lege a camerelor de co
merţ şi industrie ce va înlocui 
Decretul lege 139. în  această 
perspectivă, poziţia camerei va 
deveni „uşor anormală1*.' Pro-,

iectul de lege, conceput de Mi
nisterul Comerţului, prezintă in
compatibilităţi faţă de statutul 
propriu al camerei clujene care 
prevede, la primul său articol, 
autonomia Obiecţii sint şi fată 
de intenţia de a transforma Ca- 
meia de Comorţ şi Industrie în 
poliţia . oboaielor. Apoi, inter
pretabilă este şi fuziunea Ia 
Bucureşti, a Camerei de Comsrţ 
a României cu Camera de Co
merţ şi Industrie a municipiului 
Bucureşti.'Subordonarea came
relor judeţene faţă de dubla, in
stituţie bucureşteană, le-ar putea 
coborî pe picior de egalitate cu 
buticurile şi cîrciumăresele din 
pieţele Capitalei! Adoptarea noii 
legi a camerelor de comerţ este, 
în opinia. camerei clujene, o re
venire la centralism. -Pentru a 
contracara tendinţa subordonă
rii, camera a decis să organizezi 
întîir.iii cu parlamentarii locali 
care să le susţină interesele 1n 
Parlamentul. României.

M  SANGEORZAN

V IO L  PE M A ID A N

0  ' Surorile Corina şi Clpria- 
na 9  Discoteca şl Infuzia de 
masculi #  Chiloţii cu sînge #  
Traume

La numai 12, respectiv 15 ani 
Corina şi Ciprlaria P. au o 
viaţă lejeră. Mai nimeni nu Ie 
Întreabă pe unde.> umblă, ce fac, 
ce m ănîncă... Şi, cu toate a- 
cestea, pînă nu demult totul 
era în regulă, fetele modelîn- 
du-şi' existenţa după bunul plac 
al momentului. Pe 7 ianuarie, 
însă, au fost Ia discotecă. Lu
me multă la Casa tineretului, 
muzică îndrăgită, clipe fierbinţi. 
S-a făcut ora 23 (?!) cînd Hoca 
Arcadie a invitat-o pe cea mică 
la o plimbare cu maşina. Ra- 
coţi Bogdan E m il,, Niergeş . Do- 
menico Ciprian, împreună cu 
Luca Laslo,. Văran Vasile Se* 
bastian au luat-o pe cea mare. 
în pădurea Făget.

Cea mică, Corina,: a fost vio
lată pe maidanul de lîngă Hi- 
podromul Gheorgheni, după ca
re, Hoca Arcadie —  capul rău
tăţilor — s-a dus după Cipri- 
ana, în Făget. Pînă a fost vio
lată şi ea, sora ei a stat a

fară, acuzîrid dureri îngrozitoa- - 
re, Şi băieţii, galanţi au îer- 
tat-o. - /.

Fetele au ascuns violul.
La mai. bine de o lună, mama 

lor găseşte nişte chiloţi plini 
de sînge. Şi începe bătaia. „Eu 
v-am făcut, eu vă omor" — 
striga femeia. Pînă la urmă; 
fetele au mărturisit că aşa şi 
pe dincolo . .  • Mama, alertată 
pentru prima dată de ce s-a 
întîmplat”  cu fetele ei, a dat 
fuga la Poliţie. Numai pe Co
rina a trebuit s-o interneze la 
pavilionul 8, neurochirurgie.' O , 
bătuse aşa de ră u ... ;

Cercetările- au fost anevoioa
se, credem, pentru .că recla- 
maţia a venit după' atîta timp. 
Numai că, am înţeles noi, oa
menii de la „violenţă" ţi-au 
făcut datoria. Şi i-au prins pe 
făptaşi. Flăcăii au recunoscut 
cu lux de amănunte picante.

Aflînd câ „nu sînt dovezi su
ficiente", că violatorii sînt în 
libertate etc, în .fine, că Par
chetul n-a sesizat că este vor
ba despre lipsire de libertate şi 
viol asupra unor minore, m-am 
adresat domnului maior Vasile 
Apahidean, şeful Biroului -  ju
diciar al Poliţiei municipiului

- Cluj-Nâpoca, spre surprinderea

noastră, domnia sa n-a dorit 
să comenteze în nici un fel 
cazul. (?!)

Radu VIDA

l-a zdrobit capul cu bîta
Saltig'Iulian este vechi client; 

al justiţiei. Deşi a executat- ani 
grei-:de- Închisoare, n-a renunţat 
la practica violenţei şi jigniri
lor de tot felul. Astfel, într-o 
zi, după ce a ingerat o cantita
te apreciabilă de alcooV s-a dus

■ săi facă o vizită lui Pop Ion 
prieten al său, unde l-a găsit şi 
pe Pop Simion, căruia . avea 
să-i plătească nişte „poliţe1*. In- , 
.sinuând că-are de rezolvat tre
buri lirgînte, s-a dus acasă şi 
s-a înarmat su o bâtă. 7 Hotărft 
să-i pună capăt zilelor, l-a aş-, 
teptat pe Pop Simyon în druro 
şi în momentul în care acesta 
a trecut pe -lîngă «1,: i-a aplicat 
mai. multe lovituri cu- bîta n 
cap." Deşi era căzut la pămînt, 
Saltig a continuat să-l lovească, 
pînă cînd victima a decedat pe 
loc Moartea lui Pop Simion s-a 
datorat zdrobirii craniului, cele 
mai multe lovituri f i in i . aplicate 
în regiunea occipitală. ’.> Capnl 
victimei a şi rămas fixat cu

fruntea'în sol. Pedeapsa de 18 
ani închisoare aplicată prin sen- 
tiata 44 a tribunalului Cluj-Na- - 
poca reflectă gradul înalt de 
pericol sodal al faptei inculpa
tului Fapta a fost comisă din 
răzbunare; agresorul a pîndit 
victima şi a atacat-o mişeleşte... 
Numai acţionînd ferm, scopul 
preventi v-educativ al pedepsei 
poate fi atins. - .

Ion GIIERCIOIU

CAROSABIL

Beau băieţii, să stingă...
In topul marilor beţivi de 

săptămîna trecută ' s-au instalat 
unii conducători auto. Nu m a i, 
despicăm firul în patru! Nu mâi 
pomenim de " faptele lor, mai 
grave sau mai puţin gravei Ii 
înşirăm, cu specificarea alcoole
miei. Ca să se ştie şi să se ia 
aminte! V eci: Cimpean fosif 
(2,3? la mie), Vintilă.Benţi (2,63), 
Lung Vasile (2,74).

Despre domnul maior L m u ... 
Oniga ce să. spunem?! Că n-a - 
băut (i-a ..... ieşit 0,92 la mie 
alcoolemia), 1 n-a spus că trage ■ 
cu tunul în poliţişti, ziarişti şi 
trecătorii nu l-au auzit înju-' 
rînd. . Nimic din toate acestea. 
Atîta doar că maşina lui 3-CJ-3287 
a vrut cu tot dinadinsul să . 
tamponeze două maşini staţiona
te. Şi oameni răi vor să-t, discre
diteze pe gloriosul militar!

ATENŢIE LA -CENTURA v
Potrivit noilor reglementări, 

conducătorii autoturismelor şi 
pasagerii care ocupă locurile 
din faţă sînt obligaţi să-şi cuple
ze centurile de siguranţă, dnd 
circulă în afara* localităţilor. 
-Sînt fi excepţii, dar asta nu prea 
interesează pe nimeni. Mai im
portant ni se pare că amenzile 
sînt între 40 şî 80 de mii lei. Cu 
totalitatea noilor reglementări, 
vom reveni.

CINE A  VĂZUT?
In seara zilei de 25.02 a.c., pe 

strada Moţilor (Fundaţia pentru 
tineret) a avut loc o gravă tam
ponate a unei Dacii bei — 
CJ-01-MLA. Cine poate da rela
ţii să se adreseze la Poliţia ru
tieră a municipiului Cluj-Napo
ca. "

Radu VIDA

TREBUIE DISTRUSĂ INDUSTRIA ROMÂNEASCĂ DE ARMAS1EHT!?
- (Urmnie dîn pag. I)

existenţa ca naţie. Teorii ca: „Eu
ropa fără graniţe” , „Societăţi mul- 
ticulturale*1, „Acelaşi nivel ■ de 
trai*1 sint teorii frumoase. între
barea este însă: Pentru rine? 
Răspuns: Pentru cei care după, 
50 de ani de economie de piaţă 
au ajuns, deja, la state stabile 
politic şi economic. Nu pentru 
cei care pornesc acum la drum 
dezmembraţi economic, deznaţio
nalizaţi şl dezorientaţi de mafia 
corupţiei.

Dacă românii nu vor înţelege 
efi numai Armata Română e ga-: 
rantul ţării, atunci ei vor dis
pare de pe hartă sau se vor re
duce în continuare, cum se în- 
tîmplă de sute de ani. Căci Euro
pa (le Vest nu vrea în nici un 
enz o Românie stabilă şi puter
nică, iar Imperiul Slav în nici 
nn caz Elveţienii au înţeles do

mult acest lucru, de sute de ani. 
Garantul existenţei a fost, pen
tru Elv.eţiâ, armata elveţiană. Şi 
astăzi' pregătirea şi dotarea ar
matei elveţiene e principalul ţel 
al Elveţiei,

Aşa trebuie să fie şi cazul Ro
mâniei. Armata Română, fără 
o industrie de armament proprie, 
nu poate exista România nu 
trebuie -să-şi. pianlă ■know-liow- 
ul şi, deci, oamenii calificaţi in 
acest domeniu. Secretul de stat 
în_ acest domeniu trebuie să fie 
asigurat prin verificarea fiecărui 
lucrător şi eliminarea de la în
ceput a potenţialilor spioni. Ro
mânia nu trebuie să-şi piardă 
fabricile de armament, construi
te cu bani grei de dictatorul 
Ceauşescu. Acestea pot scoale e- 
conomia română >din impas. Căci 
*mornl“ în dcmocraţla vestică nu 
există: Germania, după ce a dat 
sfaturi altora să nu mai exporte

'armament, a făcut anul trecui 
cele mai mari afaceri cu expor
tul de armament. O mase parte 
din echipament, care de tipt tre
buia distrus, era rie provenienţă 
sovietică şi a 'fost vindut în Tur
cia, Indonezia ş.a.. Iar României 
! se cere să -distrugă 1000 de 
tancuri! Slovaciei i se cerea su 
nu mai exporte echipament ml- 

; litar! Pentru ca ţările <Mre ci au 
lecţii de democraţie să aibă -im 
concurent mai puţin . la expavt s 
Rolul principal al industriei de 
armament trebuie să fie de a 
asigura necesarul de arme al Ro
mâniei. Căci cea mai bună armă 
e cea care o poţi produce sin
gur, nu cea pe care o  cumperi 
de la „prieteni**, care poate, cînd 
ai nevoie, nu ţi-o mai livreazJ. 
Exemplu edificator e Serbia, ca
re nu din cauze umanitare . sau 
democratice a fost pinV anim 
^cruţată" de atacurile NATO. Mo- -

tivul este armata: sîrbâ, cu eclii- 
'pamentul ei!

- Orice ţară mică, prin pregăti-. 
rea militară şi echipament, poa
te să-şi apere cu succes integri
tatea şi în conflicte cu mari pu
teri. Vezi: Vietnam, Cambodgia, 
Afganistan. v

Agresivitatea Rusiei, Ucraina, 
iredentismul maghiar, în- spiţele 
căruia se află din nou- vechile 
dorinţe ale Germaniei, sînt pe
ricolele care din zi în zi vor de
veni mai actuale. Acestea se pot 
contracara numai printr-o ar
mată puternică, bine echipată, 
şi o politică neutrală. Cu vecinii 
Roman ia trebuie să aibă bune 
relaţii. Vecinii vor trebui de a- 
semenea să înţeleagă că Româ
nia nu doreşte să renunţe la te
ritorii româneşti ocupate cu for
ţa militară şi curăţate etnic.

Nu sînt nici şovin, nici naţio
nalist, nici extremist, nici mem
bru al vreunui partid, ci alegă
tor de. centru într-o societate vps- 
tică, pînă la ora actuală consi
derata democratica. Sint mem

brii al unei- societăţi in  care 
muncesc uruit pentru a-mi cîş- 
tiga existenţa. Cunosc Europa a- 

. proape în totalitate. Egoismul, 
Intoleranţa de toate categoriile, 
agresivitatea, distragerea naturii 
pentru „ridicarea" nivelului de 
trai, goana oarbă după „tot mai 
mult", lipsa de personalităţi şi 
transformarea omului' într-un nu
măr (deci potenţială came de 
tun) sînt semne neliniştitoare ce 

' planează asupa Europei.
Sub pretextul : modernizării, 

multe ţări din Europa de Vest 
se înarmează. Ungaria e înarma
tă masiv de Germania, RUsia şi 
NATO. Ucraina e înarmată „pî
nă în dinţi". Bulgaria se înar
mează. Rusia’ are suficienţi cli
enţi de jur împrejurul României. 
Intrigile eurouene sînt în plină 
funcţittne. România, ca întotdea
una, face invers decît ceca ce 
trelinie. Boală ereditară. T>nr boa
la lungă-i foarte sigură! Chiar 
dacă sc Tor împărţi caralrinele 
AN 1S1C!
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Doriţi'şă oferiţi celor dragi CADOURI 
' sau să vă înnoiţi gospodăria ?

j s j i r t t i 0
s t p iu

V IZITA U  MAGAZINUL NOSTRU 
C. C A SA  D E EDITURA 
"NAFOCA" S .R .L .,

J im
era

si
(la parterul redacţiei ziarului 
"ADEVĂRUL DE CLUJ" unde se 
sectorul rUBLICITAlE). ^ 7""

V a  putem oferi un bogat sortiment de diferite produse 
de îmbrăcăminte, încălţăminte şi electrotehnice, de CEA MAI 
BUNA CALITATE ! şi la PREŢURI AVANTAJOASE !

«> ■* <*»
■ v ■ 7-jr 

tit»/ ^
■'V V '

s.c. t M M  8 E l ¥ î £ E ' ;

' î i :  =•

B Vă oferim programul naţionale! României (3 
meciuri), bilete de meci asigurate, cu cazare 
la LOS ANGELES, la hotel 3 steie, 12 zile;

■  Masa principală asigurată. Programe 
opţionale pentru oamenii de afaceri;

■  Zbor cu compania DELTA, plecare din 
Budapesta;

B  Prej Informativ 500 dolari USA, iar diferenţa 
de 1720 dolari USA în lei, la cursul de 
vînzare al B.R.D. Cîuj în zfua înscrierii + 
200.000 lei cheltuieli de viză şl transport 
Budapesta.

Informaţii: CLUJ-NAPOCA, 
str. Napoca nr.11 (orei© 10*17) şi 

itr. Vldraru nr.8, bl. 12, ap.35 (orei® 6-£2), 
tel. 095/175-712; fax: 095 /192-003.

s.q. COMEROMiMPEX s.r.l.
anunţă Intenţia de a majora adaosul comercial la 

100% începînd cu dată de 4.04.1994. (7548/B)

anunţă intenţia de a majora adaosul comercial ia 
100% începînd cu data'de 4.04.1994. (7548/A)

:5X vAG|FtOINpUSrâAlA Ş.R. .Quj
/ ’v Str. Qojsifui ’U S  ' 

ftr.gajeaza UftGCNT

;; MSCBNIO BGR1COU
Teii 117 -0 0 5 ,1 3 4 -1 4 8  („ M>

I
f ir m a  "EL DORADG-GOLD"

nu promite că veţi deveni milionari dar oricît de ' 
' puţin pentru a vă uşura ziua de mîine vă vine în 

sprijin înscriindurvă într-un ^

NOU JOC DE ÎNTRAJUTORARE
Studiind eşecurile şi greşelile altora, CIRCUiTUL 

NOSTRU vine cu o formulă alcătuită din'trei variante:

„  p â Ş O d e f c i l e l e o n o r e m d e 4 o r f ţ v, ^  
« a c e l e a s i s u m e  d e m ă l i n i i , '  d u p â i o o  d e

# d u p ă ?  p e r t o a d a d j t  l ^ o d e z U e ,  s u m e le  
m e n f i o n a t e v o r  t i o n o r a t c  d e
B Timp de 80 de zile vor fi înscrise numai 50 DE 

PERSOANE ZILNIC.
Un depunător poate Juca pe toate trei 
variantele.

B  FIRMA percepe un comision de 10% care se 
plăteşte separat, la depunerea sumelor.

B  în caz de OPRIRE FORŢATĂ firma restituie 
INTEGRAL SUMELE DEPUSE, înafara 
comisionului.
înscrierile şi depunerile se pot efectua zilnic în 

CLUJ-NAPOCA, începînd de SÎMBĂTĂ 5 
MARTIE, ora 10, la adresa: str. PIETROASA 

nr.32, ep. 134. (7552)

Pre jf (TVA Inclus) 
1. Maşină cuburi gheaţă 2.000.000 iei 

m 2. Vitrina Gabi 6.720.000 lei 
® 3. Cuptor PIZZA 2.677.500 Iei 
1 4 . Maşjnă tăiat mezeluri 462.000 iei 
1 5. Plită gaz minuturi 1.095.000 Iei
Produsele pot fi vizionate ia sediul firmei SAL TO  
din str. Observatorului OS1, tel. 111929,112977, 

123750, Cluj-Napoca.

Str. Horea nr 7,
vinde,la L IC ITA ŢIE  P U B L IC Ă ,,  
fn data de 11 m artie 1994, ora 1& 
la sediul întreprinderii, r

$
şi informaţii la
tel. 132848, int 1 2 0 sau 1 58* (8144f

S.C. COMPPIL SA. CLUJ
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Fabricii de zahăr nr. 165, tei. 146988 

ACHIZIŢIONEAZĂ prin centrele sale din CLUJ-NAPOCA, DEJ, GHERLA, HUEDIN, TURDA precum şi 
prin achizitorii din comunele.judeţului, PIEI BRUTE BOVINE la următoarele preţuri:

Mînzat tip 12

Mînzat tip 16

Vită tip 20

Cal. I
II
III
IV 

Cal. I
II
III
IV 

Cal. I
II
III

1076 lel/kg 
941 lel/kg 
820 lel/kg 
504 lel/kg 

1184 lel/kg 
968 lel/kg 
834 lel/kg 
525 lel/kg 
1480 lel/kg 

1244 lel/kg 
1089 lel/kg

Vită tip 25',

Vită tip 30

IV
Cal.)

II
III
IV 

Cal. i
II
«II
IV

706 lel/kg 
1372 lel/kg 

1184 lel/kg 
1036 lel/kg 

659 lel/kg* 
1210 lel/kg 
1076 lel/kg 

888 lei/kg 
646 lel/kg

Atenţionăm furnizorii că începînd cu data de 1 MARTIE 1994 unitatea noastră ac! iiziţionează la preţuri
majorate şi PIEI BRUTE PORCINE. CAPRINE şi LÎNĂ BRUTĂ NESPĂLATĂ.

........



Venind in ţnttmpinarea firmelor în 
privinţa anunţurilor publicitare şi ţinînd 
cont ae elementul TIMP atît de preţios tn 
activitatea de zi cu zi, vă aducem la'
cunoştinţă că în cadrul SECTORULUI PUBLICITATE al ziarului "ADEVĂRUI DE 
CLUJ a luatfitnţă un resort de AGENŢI PUBLICITARI.

In caşul cînăunitatea Dvs, doreşte să anunţe: -1T ./.
CONCURSURI t)t INCADRAR1 t>i PERSONAL 
■ DIFERITE SERVICII PE CARE IE EFECTUAT! 

PUNEREA IM VINZARE A UNOR MĂRFURI ETC..
soucttaţt, ta telefon, să se prezinte la unitate un AGENT PUBLICITAR pentru încheierea 
de contract sau minuta în privinţa anunţului dorit. Solicitarea se face cu 24 ore înainte de 
data apariţiei anunţului ' -

AGENŢIl N O Şm i PUBLICITARI pot fi solicitaţi la telefonul 11-73-04, ZILNIC 
tntre orele 8-1o, x -

Dg asemenea anunţam ca puteţi î

s.c O N C O M A R  S.R.L . Cluj-Napoca

în calitate de unic distribuitor pe: zona Cluj 
vinde, EN-GROS, la cele mai mici preţuri, 

următoarele sortimente de .

BERE produsă de 
S.C. SILVA Ş.A. REGHIN:

MUREŞANA, BUCEGI şi SILVA, 
la sticlă de 1 /21 

şi BERE BUTOI 1001.

Depozit: Calea Floreşti nr. 117. 

• Relaţii la telefon 187916,
" Rest^ONCOS" ^

-  (7549) v v.".,

FIRMĂ PARTICULARĂ 
Angajează TÎMPLAR cu experienţă. 

Aşteptăm în 7 MARTIE, între orele 12-16, la sedjul 
firmei ANSON, str. Craiova nr: 10, tel. 134217. 

(8228)

s.c. "GALAX" S.A.
anunţă intenţia de a majora adaosul comercial la 

100% începînd cu data de 4.04.1994. (7548/c)

s  c  UNIREA PRESS a l b a  u i u v
Str.Decebalnr.27, tel. 811419 

vinde en-gros 
B JIGĂRI de Tg. Jiu produse în 

colaborare cu firma PÂPASTRATOS 
din'GRECIA;

■ FOIŢĂ şi TUTUN din import;
■ CARPAŢ1140 lei; 
B SNAGOV filtru ASSOS 265 iei; 
B COLOANA 550 lei.

Preţurile nu includ TVA. (117)

S.C. GALAX S;A. ' '/
ANUNŢĂ onorata clientelă că   ̂

în NOUL SEDIU a l societăţii, situat pe strada 
. DUNĂRII nr.22j.tel. 155177

- - . OFERĂ
spre vînzare BN-GROS, la p re p r i deosebit de 

avantajoase, următoarele produse: 1
* CIOCOLATĂ, Import Ungaria, tablete de 35 gr 

şl de 100 gr (AFRICANA) 
*: MARGARINA LlNCO în cutie de 500 gr 
*  BISCUIŢI - diferite sortimente
*  SUCURI MULT1VITAMINIZATE, în ambalaj 

antiseptic la 200 ml
*  BEM-BEM în sticle de 1 litru
precum şi alte produse într-o gamă foarte variată!

_ VĂ AŞTEPTĂM ! (7548)

M u l t j s t i m q ţ e i c l o q m n e  

’f â k  '?*• ă l ( â
Vă rugăm să reţineţi: odată cu sosnea tul MĂRŢIŞOR,: 

Drima lună a primăverii '
s n  l o  im  u  l . '  r > € ; m o  r >  n  

‘B A R T H A  M O D E N  M A R l A ”
şi-a asumat temerara şi plăcuta intenţie de-a vă oferi cele 1 
mai noi creaţii ale modei prin linii de bun gust menite să 1 

- vă înfrumuseţeze ţinuta vestimentară.
Spre convingere vă 

invităm ia EXPOZIŢIA 
PERMANENTĂ CU 
VÎNZAREj ce seva 

deschide SÎMBĂTĂ, 5 < 
!~?MARTIE, ora.11.!a sediul
- , . magazinului din 

î str. Pascaiy 7 (carţ 0 
Gheorgheni - pe acelaşi 

. palier cu Policlinica 
INTERSERViSAN). (7575)

Schimburi
• Schimb 300 chitanţe Ca- 

ritas (august) pe garsonieră 
sau ap două camere. Tele
fon 15-11-27. (266518)

• Schimb casă ICRAL, cen
tru, peritru persoane vîrstnice, 
cu apartament. Telefon 1 l-OS-77 
(7612) . -

O Schimb apartament două 
camere, Turda, cu similar Cluj 
sau garsonieră. Informaţii la te- 

. lefon 17-12-75, după ora 16.
! (7006)

e Schimb (vînd) apartament
- în vilă, în Baia Mare, cu simi
lar Gluj. Telefon 16-44-23, după 
ora 10. (8160) ■

• Schimb apartament e  came- 
.re, confort 2, cu 3 camere con
fort li Telefon 16-64-65. (0064)

O Schimb apartament 2 ca-, 
mere, "Zalău, cu apartament 2 
camere în Cluj- Informaţii 095
— 17-49-86. (7536-A)
• • Schimb apartament 3 ca

mere cu casă particulară. Tele
fon 12.85-37 orele 16—20. (8171)

• Schimb garsonieră'. confort
I, parter cu apartament o ca- , 
meră la etaj, str, Barbusse nr.
3, ap. 2, orele 14—18. (8177)'

• Schimb apartament 4 ca
mere . cu 2 camere plus diferen
ţă. Preţ informativ 11 milioane 
negociabil. Informaţii 17-32-52, 
după ora 15. (8190)

• Schimb apartament 2 ca
mere ou garsonieră plus dife
renţa. Telefon 16-93-53- (8207)

• Schimb apartament 2 ca 
mere, Pata, cu garsonieră Pata 
plus diferenţă. Telefon 14-60-77, 
după ora 17. (266507)

• Schimb ' apartament 2 ca-' 
mere confort 3 cu 'similar con
fort 1, diferenţa valută. Tele
fon 19-59-54, orele 9—14. (8238)

• Schimb 2 . apartamente pro
prietate şl garaj, cartier Gheor-- 
gheni cu casă particulară, car., 
tier Gheorgheni .— Andrei Mu- 
resanu — Pata. Telefon 15-32- 
.32. (7553) ,

O Schimb Dacia 0- km cu gar
sonieră sau apartament mic. 
Telefon 13-92-88 (8282)

Închirieri
o Dau în chirie apartament 

cu 2 camere, mobilat, telefon, 
frigider, TV cablu. Telefon 14- 
73-60 (16—20). (8110) - 

® Dau în chirie apartament
2 camere. Relaţii la telefon 17- 
.79-01, orele 15—21. (8163)

• Caut pentru închiriat, . pe 
perioadă lungă (minim11 an) un 
apartament -cu 3— i . camere şi 
un apartament cu 2 camere în 
zona Gheorgheni — Pata — A: 
Mureşanu — Grigorescu;'Plata 
în valută. Telefon 19-58-01, ' în
tre orele C—17 sau 'i4-(î4-Q5, du
pă ora 20. (8186) - * «

• Student, caut ... apartament 
sau garsonieră, telefon, frigider 
Telefon 14-71-23. (8214)

® Student grec, caut pentru 
închiriat apartament ■ zona prio
ritară Grigorescu, Plopilor, cen
tru; garaj, telefon. Informaţii . 
telefon 18-26-54. (8224) '

• Dau în chirie garsonieră 
Telefon 14-80-04. ■ (266541)'-/.

• Caut în chirie spaţiu co
mercial central. Telefon 13-26- 
14; 13-26-97.. (2S6547) •

• . Studentă matematică, caut 
garsonieră sau cameră. Telefon 
16-78-22. (8301)

• Dau în chirie casă. Plata 
în valută. 'Telefon 13-91-24.
(8276)

• Ofer spro închiriere.pe ter
men .lung în carticrul1,.Glieor. 
gheni, apartament 2 camere, 

•cochet, semimobilat, cu telefon, 
frigider penthi sediU de firnift 
sau persoane particulare. Plata 
în valută. Telefpn 15-26-23, ore - 
le 18—20. (8281)

Inginer, caut gazdă- Medi
tez matematică, fizică..' Telefon:
13-22-00. orele 16—22. (8285)

Pierderi
• Mirel Ţiţeiu, declar pier

dut carnet - sănătate handicapat.
II declar, nul. (266524)' - , \

• Coman Steliana, pierdut le
gitimaţie şl carnet de student.
I.e declar^ nule. (2C6534)

• Szabo Ştefan pierdut ̂ legi
timaţie dc serviciu. O declar 
nulă- (8092)

® Pierdut carnet student pe 
numele Damian Norbert. II de
clar nul. (8095)
• ' • Pierdut legitimaţie de ser
viciu şi carnet de sănătate pe 
numele Bodor Amalia, Le de
clar nule. (8234)

• Toth Carol, pierdut legiti
maţie eliberată de Clujana. O 

.declar nulă. (8182)
• Costln Dan, pierdut legiti- 

•’ maţio.de serviciu cu nr. 402. O
declar nulă. (8188)

• Pierdut legătură ci ici Re- • 
nault. Telefon 18-35-00. Recom
pensă (8226)

• Pierdut autorizaţie: sanita
ră de funcţionare ; magazin dc 
d&sfacere - carne şi preparate 
carne.-Huedin, str. Piaţa Victo
riei nr. 8, SC Carpimcz SA. 
(8165) .

-# Pierdut carnet de sănătate 
Cordoş Vjorel. II declar; nul. , 
(7586)
: • -T oth  -Arpad pierdut carnet* 
de student. II declar nul. (2267)

»■ Matefi Elena pierdut legi
timaţie de serviciu- O ‘ declar 
nulă: (8271)

• Cîmpian Viorel, pierdut le
gitimaţie de serviciu. O -declar 
nulă. (7597) -

• Roşea Josif . pierdut legiti
maţie de serviciu. O declar nu
lă.' (8243) V ,  • . * ..•

O Pierdut carnet student pe 
numele Fcşnie. Aurelia". II de
clar nul. (8248)
i i o Pierdut legitimaţie de serv 
viciu; Moldovan Elena O dedat- 
nulă, (8256): ■

• Pierdut, oîine de vlnâtoare 
brak sîrmos.' Recompensă. Tele
fon 1,4-06-59; 14-36-65- (8258)
- -• Pierdut carnet student cu 

numele 'Scmcici Eugenia^ II de
clar nul. (266547) '

.•  Pierdut carnet -de student 
pe numele -Kurti Rob6rt: II <lo- 
clar nul. (8293)
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- margarină MRAMAM -Olanda -cutii 250 graine
- brânză "BOY" -Franţa -55 % grăsimi -culii 150 grame
- ciocolata "K.IDW - Spania - tablete 100 graine

• Şi ’
PRQDUŞB̂ AtBFIRMEf «EtlJE ÎNDt/STRÎES LW.---ISRAEL
• ciocolată cu alune “ ITAZEL BAR” - tabîetc 45 grame
* ciocolată cu mică"de cocos "COCONUT BAR” - tablete &  granic
- ciocolată cu cremă “CARAMEL" - tablete 55 gram& 1
- ciocolată cu vanilie "LEGEND"tablete 55 grame \

(COMENZILE MARI BENEFICIAZĂ DE REDUCERI f|

Vinzâri

*. SC Uram SRL vinde a- 
cumulatonre licenţă Sam 
sung 12 V /l 10 AII la preţul 
de 120MO lei.. Garanţie 6 
luni. Telefon 11-47-13, între 
orele 10—15. (7027-D)

• Vînd garsonieră confort 
L in cartierul Zorilor, stradă 
Pasteur. Telefon 12-87-18. 
(8126-A)

• Vînd ~casâ, str.. Gospo
darilor nr« 1. (8138)

• Vînd llonda dric  16 V,
1987, consum S t la sută km. 
Cumpăr valută. Telefon' 11- 
45.35, (8161)

• Vind convcnabil biblio- 
tocă' deosebită. Telefon -lt 
03-91, orele 16—20. (8163)

Vînd convenabil ţuică 
de pruno de calitate. Telefon
16-68-88. (7513)

O Cumpăr avantajos cer
tificate proprietate,. Telefon
15-14-06.(8571) '

O Vînd apartament t  ca
mere decomandate, vllrailni- 
sat, parchet» faianţă, -gresie. 
Str. Jupiler (Observator), e 

|.taj III- Vînd Renault 25 V 6 
Injecţie, tot extrasul 1986, o- 
mologat, 'după ora 17. Re
nault 28, 200fl cmc înmatri
culat. (8200)

• Cumpăr sau închiriez te
ren în Cluj, Telefon 11-51.33, 
după ora 16. (8215) “

• Vînd casă cu încălzire, 
centrală, garaj, dependinţe, 
Gruia. Telefon 13-56-67.
(7598)

• Cumpăr Opel Kadett,- 
total avariat sau numai ta- 
lonul. Tel, 16-15-85. (2G6503)

© Vînd urgent Dacia 1301) 
preţ 1.300.090. Telefon 13-01- 
50. (268525)

• Vînd furnir stejar. Teie-; 
fon 15-68-78, între orele 9— 
15, (26626)

o  Vînd. sau schimb ap. <1 
camere canfort sporit Zorilor 
cu .apartament 2 camere plus 
d iferenţă. Telefon 12-20-28.

• Cumpăr cutie viteză Re
nault 16 Telefon 13-49-01. 
(8113)

• SC Sade SUL vinUo par
chet ‘ fag, calitate extraordi
nară la preţ foarte avanta
jos. Telefon 11-34-71; 15-88-
50. (8284)

® Închideri balcoane,' Te- 
leton 16-01-86, (7812)

• Vînd apartament 4 ca
mere ultraflnisat pe strada 
Teleorman nr. 52, ap- 31, «- 
laj 3. Informaţii telefpn 15- 
57-61. (266564) '

• • Vînd 2 autobuze Ikarus 
Z 265, Z 266, an fabricaţie
1986, 1982, 15 milioane, fes. 
pectlv 12 mii. lei. Informaţii 
Tunln, Ca,ea Victoriei 19, 
H C C ^ (ore le  17—19), (2SG55)

• \̂ înd apartament cu ‘ 3 ca
mere, str. Parîng. Relaţii Ia te
lefon 16-43-86, după ora 15. ,
. • Vînd urgent Mercedes 199 
I>, an 84,'preţ 88D0 DM şl y w

■ Polo diesel, an 87 cu numai 4000 
DM. Preţuri negociabile.' Infor- 

' maţii la 14-64-97- (758») '  ' , 
©• Vînd sau închiriez urgent, 

pentru pretenţioşi, apartament
3 camere, cărămidă, parchet* 
Telefon 38-47-86. (8197)

• Vînd urgent apartament cu
2 .camere , şl garaj Turda, Calea 
Victoriei nr.' 25; bloc B, âp. 8, 
telefon 31-43-84.- (8199)
• • Vînd casă-cameră, bucătă
rie şi hol. Informaţii telefon 17-
15-62, str. Georges Clemenceami: 

;  nr. 6, central. (8201)
• Vînzare mobilă de bucătă

rie şi cameră, , folosită- Str." Bra- 
şsai 25, orele 17—20. (8203)

• Vînd ţuică de prune. Tele
fon 16-11-00. (8204) ;

• Cumpăr pavilion;5 Dacia 
Break. Telefon 12-40-04. (8202)

• Vînd lapte praf Robehi AB. 
Telefon 15-76-22, (8209)
. «  Vînd casă cu spaţiu comer

cial in Gheorgheni.. Telefon 15-
16.60. (8210) : . ' 7

• Vînd apartament 2 camere, 
ultracentral,, etaj 3, ultrafinisat, 
20 milioane, negociabil Telefon
19-40-80, orele 9—16. (8211)

® Vînd urgent apartament 4 
camere, -22 milioane lei şi Mer
cedes 240 D, 2- milioane,  lei- 
Str. Nirajuiui nr. 3, bl. P 2, ap. 
7, telefon 14-93-02 (8212)

• Vind casă mică cu grădină, 
şi livadă în Cara, VW transpor
tor, IFA ' 5 tone. Necesită mici 
reparaţii. Telefon 12-37-47, du- , 
pa oră 16. (8213)

© Vînd teren constructii. Te
lefon 18-76-74. (8218) /  '

® Vînd maşină scris germa
nă- 17-30-01. (8218)

© Vînd Oltcit alb, 32.000 Icni, 
piese franceze stare excepţiona
lă, 4 anvelope noi şi altele. Te
lefon 11-80-51, după ora 17. 
(8220) _ /
. • Vînd. un apartament cu 80 
mp cu grădină, beci, pod .. din 
cărămidă, . pe Calea Turzii 65, 
ap; 6. (8221) : ' ;
, O Vind Apartament 2 camere 
în Mănăştur, str. Peana nr. 13, 
ap. 2. (8222) ~

• Vînd un laborator foto co
lor nou cu toate accesoriile; nc- 
cesare. Se recomandă pentru -o 
institutie privatizată, preţ 1200 
DM. Se poate negocia. .Telefon 
0924 -  1-50-57 (9—11)- (8225) ■

• Vînd teren arabil 5000 mp 
in zona Becaş. Telefon 11-28-10.

^(8227) 7 • - ,
• Vînd Opel Kadett; an 1987, 

motor 1400, 4 uşi Preţ informa
t i v '4500 DM. Teiefon 16-64-13. 
(8230) ‘

® Vînd pâmînt zona Făget . 
pădure. Preţ convenabil. Infor*

, maţii telefon 17-52.31, familia 
Corcea Aurel. (266514)

® Vînd urgent apartament e  
camerc, bloe din cărămidă. Te
lefon 16-73-81. (266505)

• Vînd caroserie motor, cutia 
viteză, acurmllalor. punte spate,

. radiator. Str. Anina nr. 3, ‘ ap.
1, telefon 14-81-50, după ora 13. 
(260508)

• Vînd apartament 4 camere, 
Gheorgheni, finisat pentru pre
tenţios i, preţ 42.000-000, nego-

. ciabil.- Telefon -14-11-80. (266523)
• Cumpăr dormitor şi -ser

vantă Madrigal. Telefon 18-41-
■25, intre 17—22. (256505)

e  Vînd femelă tekel şîrmos, 
18 luni, deparazitată, vaccinată, 
acte. Pret 50-000. Telefon 13-91- 
24. (266535)

• Vînd coarne cerb (trofeu). 
Telefon 11-00-79. Preţ SSOiOOO. 
(266537) •

• Vînd mobilă tip tineret în 
perfectă stare .Telefon 14-80-78. 
(266540) ' ' - -

• Vînd video reeorder Funai 
Orion, str. Actorului nr, 53, în-

.tre 14—18. (8245) .
- »  Cumpăr talon Volkswagen 
Jeta. Telefon Î2-2I-84. . (8231)

O Vînd aparat auditiv, len
tile de conţact albaştri Str. Ion 
Itaţiu 8 A,, articole optice. (8235)

• Vederi vechi, colecţii tim
bre, cumpăr, Plătesc deosebit. 
Telefoa 14-13-51. (8252) . ,

• De vînzare apartamentcu
2 camere în Mănăştur şi mo
bilă Bobîlna- ' Telefon 11-05-52

;  sau -11.91-09. (8241)
• Vînd apartament cu 4 ca

mere si cazan da-baie. Telefon
15-05-58. (8242) ■ -

. ■ 0  Vînd apartament 2 camere,
0 ; mp. Str. Plopilor nr. 58, sc
2, ap. 29. (8246)

• - Vînd Mercedes 300 din 78 
şi microbuş Nisa din 87'. cu pre
ţuri foarte convenabile. Telefon
13-37-96; 13-55-91. (8260) Y  /

«  Vînd foarte ' ieftin /  Ford 
Scorpio fabricaţie 1988,. diesel 
2500 cmc- Relaţii telefon -12-36- 
47, după ora 19. (8262)

• Vînd Mercedes 240- D,' 3200 
DM, Volkswagen-Passat D com
bi neînmatriculabil .1800 DM, 
Volkswagen Combi 2200 DM.

- Telefon 18-61-23. (8291) ■ . \
: •  Vînd casă familială 3 ca- 
mere confort, garaj,- curte, tele
fon 15-18-66, str. -Actorului nr.'
4 Cluj-Napoca.- (8290) ■ '.

'  O Vînd set' farfurii ‘Rosen- 
ţhal. Telefon 14-34-40. (8289) 

o  Vînd teren 114 ari în Flo- 
reşti, Valea • Bongar, apropierea - 
Donath, bun şi pentru cabane. 
Informaţii Gilău 449, foarte a- 
vantajos! (8288)

•. Vînd TV Recor japonez, .si- , 
gilat, cu teletext, pret 600.000- 
Telefon 10-82-76. (8280).'

®. Cele mai ieftine televizoa-, 
re, radiocasctofoane, electrocas-- 
nice consumabile la Eurocom,

. Piaţa Muzeului nr. 5, Philips, 
’Grundig, Sony la preţ ' de Sam- . 
sung si Goldstar. Deschis şi sîm- 
băta. (8279) , , ~■*'

® Vînd apartament 3 came
re confort, 18 milioane în Gri- 
gorescu.- Telefon 11-66-17. Vind 
cabană pe malul lacului Some
şul Cald, 20 milioane lei. (8278) .

• Vînd Peugeot 305 D combi. 
Telefon 16-55-78- (8272) -

• Vînd- garsonieră Zorilor. 
Informaţii telefon 12-73-30.
(8270)

• Vind teren 60 m p,. strada 
iAipeni. Informaţii telefon 13-62- . 
28, după orele 17. (8268)

® Vînd'  Mercedes 190 D, mo
tor 2,5 cmc, talon Dacia Tele
fon 15-56-21.. (8266) '  -

• Vînd Opel Kadett 139 din' ' 
.85 şi rochie, de mireasă pentru - 
pretentiosi. Telefon 16-71-73, 
după ora 15.30. (8310)

• Vind sobă de teracotă. Te
lefon .11-95-06. (8300)
- ® Vind apartament cu 2 ca
mere confort I, et- X , Str. Do- 
nath. Telefon 18-85-46, între
17—21. (8305) -:

® Vînd avantajos moBilâ 3 
garnituri plus altele. Telefon 18- 
26-19. (8304) ;. ; /

o  Cumpăr apartament. 3-r-l 
camere. Telefon 15-82-70. (8303)

• Vînd apartament 2 camere. 
Telefon 15-08-75 (8297)

• Vind piese Ford Granada 
2000, an fabricaţie 1977, după 
ora 18. Telefon 17-15-61, (8295)

• V'înd garnitură. mobilă. Re
laţii telefon 18-40-00. (2G6551)

• Vînd 3—4 tone fîn de ca
litate, depozitatea pe Valea Lu- 
jerdiulul şi ţuică de prune ori
ginală; str- 'Mănăştur nr. 101, 
bL G 4, ap. 41, seara. (8294)

: e Vind Oltcit - nou. Telefon;
16-04-86. (7812-A)

• Vînd teren pentru construc
ţii in Floreştl, 22 âri. Infomia- 
ţil telefon 16-50-47 după ora 17.
(266548) - .

•  Turda; vînd casă ultracen
tral 3 camere, dependinţe, man-

’ sardă, curte, grădină Ia şoseaua 
principală, posibilităţi privatiza- 
re, 45.000 • DM. Telefon 31-15-66.
(266549) • ■
; • Persoană, particulară, cum
păr avantajos garsonieră, apar

tament sau casă sau ofer la 
schimb - automobil plus diferen
ţa Mercedes, BMW, Ford- Tele
fon 14-08-91. (265558) ■

>  « V in d  garsonieră Gherla.Te
lefon 18-55-78. (266559) ' . 
v o  - Vină urgent apartament 3 
camere confort, str. Mehedinţi 
nr. 88, bloc S 3, sc. 3, etaj 4, 
ap. 29, după ’ora 16. (265561) , .

•' Vînd 6000 kg’ fîn- Bucur 
Traian, Muntele Filii n r ‘ 2." . 
(266554) v, ,

închirieri

# Firmă româno-america
nă angajează “secretară/asis
tentă cunoscătoare a limbii 
germane, şi/sau engleză- In
formaţii la telefon 19-51-78, 
între orele 10—14. (7542)

d »Predau engleza conver
saţie şi gramatică, convena
bil, ciiclent Telefon 19.10-87, 
orele 17—22.

»  S.C. PE11GOLLA SRL, 
anunţă practicarea Unui a- 
daos comercial între 0—900 
Ia sută. (266533) •

© Cabinetul stomatologic 
din str. Topliţa nr. 7 '(lingă 
casa Matias) funcţionează din
3 martie 1991 cu următorul 
program: luni, miercuri, vi
neri orele ■ 14,30—19,30; mar
ţi, joi orele 8,30—13,30. 
(266542)

© Efeetuăm transport mar
fă 1—8 tone, preţ avantajos. 
Telefon 15-30-45- (8274)

• Caut pentru închiriere: 0_ 
cameră Relaţii la telefon 12-'
33-59. (8109);

•  Dau in chirie apartament 
dotat,’ Mănăştur." Telefon 13*44- 
63, între orele 16—19. (266510)'

• Tineri căsătoriţi dorim să 
închiriem garsonieră-apartament 
mobilat — semimobilât în Tur
da, minimum 1 an. Telefon 31-, 
39-08- (6326) ;

• închiriez garsonieră cartie
rul Zorilor (pentru student 
străin). Informaţii telefon. 13-94- 
54. (7331) ' .

0 Caut pentru închiriat gar
sonieră sau apartament 1—2 ca
mere, mobilat, cu telefon. Ofer 
50.000"—35.000 ■ lei pe lună, • în 
funcţie de oferte. Telefon 16- . 
42-29. (7003) *

® închiriez apartament 3 ca
mere, Mănăştur Telefon 15-26- . 
87. (7811-A) ■ '  - .  ,

® închiriez, pe termen lung, 
cu plata anticipat, garsonieră 
mobilată. B-dul Muncii nr. 101, 
bl- A  1, ap. 52, se. I. (8101)
. • Dau în chirie, ultracentral, 
casă particulară 3 camere,' con-1 
fort, 130 mp, telefon individual. 

-Plata in valută anticipat, Tele
fon 13r2-i-71. (7514)

ROCGHI DISCO 
în Luna de Sus
Sâptămîna aceasta 

vineri, sîmbătă 
intre orele 22-04.

şi duminică 
intre orele 20-02,

® ' Noul Jaluzele pjastic. 
Telefon 16-39-31. (8150-P)

© Angajăm ^omis. voiaj ari. 
11-35-09, (3175) .

• Doriţi un cîştlg lunar 
substanţial? Planul de mar
keting al unei celebro firme 
americane vă oferă această 
şansă investind doar do
lari şl devenind distribuitori 
al acestei firme, ’ Informaţii: 
la d-nul Osborne, telefon 11* 
48-95. (2G6501) '

•  Societatea Epival vă ’ oferă 
următoarele servicii: construcţii 
finisaje interioare şi exterioare

•de- locuinţe şj spaţii comerciale, 
■montări' teracote. Telefon 18-50-
74. (7292-A) -

e  ,SC Serving Liye SA e x e - . 
cută administrarea imobilelor 
(zonele Mărăsti, Pata). Telefon;
13-23-13, după ora 17. (7795-B)

«  Prof. legislaţie rutieră caut 
serviciu.: ’Zilriic la telefon ,14-62-
51, după ora 19. 18111)

© Solicit împrumut suma de 
15 000 DM sau echivalent in lei 
-cu dobîndă lunară. Garanţie a- 
partament 3 camere, zona Gri- 
gorescu. Telefon 15-20-33. or^la
19-24- (7526)

© Zugrăvesc, faianţez. Telefon
13-81-60. (8192) ; V

• - Prodikom SRL montează 
lambriuri şi Îmbracă uşi. Tele
fon 18-20-97. (8194)

w Posed teren, cartier select, 
Caut asociat construcţie- vilă. 
Telefon 14-11-04. (6722)

• Angajăm secretară cu cu
noştinţe lb. germană. Audierea:
2 martie 1994, ora 16, B-dul 2Î 
Decembrie nr. , 65. (7012)

© Transport o tonă- Telefon
14-16-20. (7574) _

»  Studentă,- meditez matema
tică, Telefon 15-21-23. (8223)
' • Ofer formulare emigrare 

.urgentă Canada. După ora 16, 
telefon 17-83-71. (8229)

© Execut lucrări de tinichi- 
gerie auto şi vopsitorie la pre
ţuri avantajoase şi negociabile, 
Str. Coastei nr. 18 sau la tele
foanele 17-13-03, 14-26-25, seara. 
(266530)
. © Caut electrician auto apriiv- 
deri electronice Dacia 1310 pen
tru a veni la domiciliu. CP 1067 
OP 1 Cluj. (266522)

• Student serios, meditez ma
tematică orice nivel, avantajos- 
Relaţii între 18—20 la 19-46-43.
(266511) , ----

0 Predau psihologie, convena
bil. eficient. Telefon 19-16-87. ■
(266512)

© Găsit flaut Haşdeu , 45, că- , 
min VI, camera 9. (266520)

• Tînără 20 ani, absolventă 
de liceu, îmi ofer serviciile ca; 
vînzătoare, laborantă, contabili
tate pe calculator. Telefon 18-
67-82. (266548) •

• Student meditez matemati
că, clasele V—VIII. Telefon 14- . 
76-34, între orele 18—20. (26656)

© Caut parchetar, zugrav, fa- 
ianţar, serioşi pentru aranjat . 
apartament, str. Cehoslovaciei 
nr. 2, bl. 18; ap- 15. (8253)

© Firma Os»:arnico angajt?azâ 
zugrav-zidar şi mozaicar Infor
maţii, la telefon 16-55-41. (8336) 

e SC Impex Salo-Sln SRL a- 
nunţă adaosul comercial mărit
0—500 la sută. (8240)

0 Profesoară, meditez, româ
nă admitere liceu, drept' şi fran
ceză. „Telefon 11-85-69 seara. 
(8247) v

• Bijuteria, „Lux" amanetea
ză bijuterii şi alte. obiecte de 
valoare, Str. Doja nr. 16. (8277)
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Matrimoniale
Doamnă fără obligaţii, au

toturism, doresc . cunoştinţă 
domn; văduv 65—75 ani- Rog in-, 
dicaţi în scrisoare locul şi data 
întrevederii în oraş, nu la do
miciliu, Nu răspund^ ţa'.telefon. 
Vă mulţumesc. Căsuţa. Cpoştală ' 
1067, OP 1. (266521) i • ,

• Bărbaţi italieni ar dori să 
cunoască femei române, ade
vărate prietenii şi eventuale că
sătorii. Trimiteţi fotografie . şi 
numărul de teiefon: Adgenzia 
Matrimoniale Incontri Feliei,- 
Via Zara 7, CAP 98070 Acque 
iDolci, Provincia -t>i— Messina, 
Sicilia,. Italia. (6997)

Vinzâri mm
Cumpărări

Vînzări-cumpărirl de case 
şl terenuri prin 

PRIMORDIAL, ,
str Braşov nr 44, 

tel 147897, orele 10*17. 
(8275)

Cumpăr GARSONIERĂ, 
APARTAMENT, sau 

TEREN pentru construcţii. 
Tel. 1 4 2 9 0 7 . (1891} "

Cumpăr avantajos 
CONTRACT GARSONIERĂ, 
APARTAMENT, CASĂ sau 

TEREN. Tel. 195715. 
(680)

• Vînd lambriuri şi cheres
tea brad Telefon 18-22-50. 
(7376-D) ‘ ; .

e Vînd im obil.:. ultracentral. 
Telefon 16-29-54, între orele 18 
—20.' (7020-B) -

• Cumpăr decoraţii germane, 
alte obiecte .militare germane 
din anii 1933—1945. Consignaţia 
'str- Memorandumului nr. 8, -o-

, rele 10—16. (7025-A)
0 Vînd apartament demisol 

pentru birou, depozit, cabinet. 
Ţelefon 18-22-08. (7061)

• Cumpăr autoturism. Ofer 
maxim 800.000 lei. Telefon 13- 
23-13, după ora 17. (8785-A)

o Vînd piese Ford Escort 1978, 
Calea Dorobanţilor 113, ap. 25.

. (7795) . - ' .
® ■ Vînd jocuri electronice tip 

Jolly Cârd, poker, producţie 
1933. Garanţie. Telefon 099 — 
32-57-73- (8115-A) '

© Vînd grădină: in Cordoş, 
1C00 mp. Schimb apartament 3 
camere cu 2 garsoniere, plus 
diferenţa.- Telefon 57-04-42. ' 
(8129). TV...-.

• Cumpăr certificate de pro
prietate, avantajos..’ Telefon' 1?- 
88-86 (8116-A)

o  Vînd Audi 80, 1680, .1050 
DM, Fiat Ritmo 1S80, 1100 DM, 
VW Golf 1S80, 1100 DM, neîn- 
mntriculabile; congelator, frigi
der, televizoare color, maşini de 
«cris (Austria). Telefon 1V-45-56 
(8134-A)

»  Vlnd 4000 volume efirti di
verse, pre.ţ 250.000 lei. Telefon 
092 — .55-S2-67. (8136-B) .

® Vînd teren . 2000 mp, apă, 
Caz, curcnt sau scliimb cu ml- 
«robus, autocnmjbn, tir şi dife
renţe. Telefon 11-09-01- (3137-B)

*"o«® VW transportor diesel
81. Telefon 18-05-EG. (8142)

«  Vînd convenabil aparta
ment' 3 ‘camere. Telefon- 16-47- 
63; 15-24-58. (8149-A)

• Vînd autoturism . Peugeot 
. 5050, culoare roşie, roşu meta

lizat cap. 248 cmc, fabricat în 
anul 1985, înscris în circulaţie 
Informaţii la telefon 18-03-82. 
(8152-A)

® Vînd auto transport. marfă 
Iveco Deyli, fabricaţie 1985, to
naj 2,5 diesel. Este înscris în 
circulaţie. : Informaţii la telefon 
18-03-82. (8152)

• Vîhd Renault. Express 1987, 
5900 DM şi Ford Fiesta 1986, 
5300 DM, ambele diesel, două 
locuri - plus marfă- Telefon 15- 
90-41. (80151) v : /

• Vînd jaluzele import Bane- 
'marka, la preţ foarte scăzut. In
formaţii: telefon 12-05-44; 15-31-' 
14. (8088-A) -V  . ,

• V Vînd maşină Volvo 145 
pentru piese; Telefon 12-90-50. 
(8089)

• Vînd ţuică de prune garan- 
j tată. Telefon 16-77-89, (8091)
' O ‘ Vlnd r Dacia papuc închisă,
: fabricată 1993, iulie. Preţ avan- 
= ta jos. Telefon '0954 — 1-73-16;
: 095 — 44-93-59.\|8096) '
: • Vînd apartament 2 camere, 
confort I. Zilnic orele 18—20,

: telefon 16-12-69- (8107) ,
• Vînd apartament cu 2 c a - ' 

mere, cartier Intre Lacuri sau 
schimb eu casă particulară ori 
loc de casă. Telefon 14-96-74, 
după orele 17. (8103) * , /  \

e  Vînd Mercedes 240 D, VW 
Passat combi 1300 cmc. .Telefon' 
11-80-64. (8162) -

O Vînd Skoda Forman .nouă 
şî talon Dacia 1300. Telefon 16- 
21-67 (8—16); 13-97-81 (15—24). 
(8170)

• Cumpăr caroserie Talbot. 
Telefon 13-17-54, orele 9—17. 
(7601)

• 'Vînd rulotă Felicia şi Opel 
Omega diesel. Telefon 15-77-66. 
(8172)

© Cumpăr, talon BMW 316. 
Telefon 15-47-65- (8174) i ,

® Cumpăr maşină de scris 
veci e, format mic, în stare de 
funcţionare. Oferte telefon 16- 
58-01, orele 19—20. (8178)

«  Vînd piese şl- materiale pen
tru uz stomatologia Telefon -16- 
58-01, orele 18—20. (8179)
'  • Cumpăr garsonieră. • Ofer 
4000 DM Uţiu Filon, telefon: 
Cluj, 17-i0-06. (8180) : * ‘ - 

: O Vînd acţiuni Ursus -20.000 
lei. Telefon 18-54-25; acţiuni Ca
ritas .10.000 lei. (8181)

• Vînd Mercedes 260 E, 1987, 
stare excepţională, convenabil-' 
Telefon 15-90-79. (8184)

• Vînd R 18 pentru piese. Te
lefon 18-04-69. (8185)

• Vind aparatură foto. Tele
fon 14-39-59. (8187) .
- ® Vînd Audi 100, 1600 cmc, 
85 CP, 1985, v stare bună, pret 
fix  5000 DM. Telefon 13-85-08. 
Vind Renault" 9 pentru piese. 
(8189)

• Vînd cabană Someşul Re
ce. Posibilitate privatizare. Te
lefon 17-51-20, după ora 16. 
(S193) . '

• Vînd video player Funai cu 
telecomandă, 300 000 lei. Telefon 
14-73-60. (16—20). (7539) ,

C Vînd VW transporter, 8 
plus 1 focuri, 81, uşor avariat, 
faţă, Diesel Ford tranzit 6 lo
curi plus platformă diesel pen
tru Dacia 1300, 4. uşi, capotă 
şpate' parbriz spate,; din dez
membrări, motor complet. Te
lefon 13-31-45. (7545)

• Vînd apartament 3 camere, 
confort .I, două băi, două bal
coane, bloc nou, preţ 28.000,000. 
Informaţii: slr. - Cehoslovaciei 
nr. 4, bi. 30, ap. 111, după ora 
16 (7184-D) „

o  Vînd urgent apartament 3 
camere Grigorescu, Telefon 16- 
81-62. (7322-A)

• Vind înscriere maşină. Te
lefon 18-07-ir. (7570)

C Vînd planşetă nouă, Telefon 
14-16-20. (757-1) .

• Ofer 3000 dolari pentru 
, garsonieră, Telefon 17-54-14. 
(7bS0i

Decese
^Comemorări

® Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
familiei Apostiu la pierderea 
maniei dragi. Aurica şi Nelu 
Şomlea. (8196)
■ • Sîntem alături de veci

na noastră. Ana cu cupiii 
Mihaela. Radu şi Melania la 

dispariţia soţului drag . 
ROŞCA IOAN. Sincere con
doleanţe. Fam. Rînja loan şi 
Picovici Alexandru- (8206)

«  Un ultim omagiu fostu
lui nostru vecin ROŞCA 

IOAN, din partea asociaţiei 
de locatari din: strada Rovi
ne nr. 10, bl. RO 6. (8205)

A Sîntem alături de scum
pa noastră fiică şl soră în ' 
marea durere pricinuită de 
moartea fulgerătoare a iubi
tului nostru ginere şi cum
nat ROŞCA IOAN, în vîrstă 
de 44 ani. Nn-1 vom uita. ni
ciodată, Părinţii Victor ş i ' 
Leontina, surorile Zoia cu 
familia şi Mery. (7517)

•  Cu ^nespusă durere a- 
nunţăm moartea fulgerătoare 
a iubitului nostru soţ şi tată 
ROŞCA IOAN, la vîrstă de 
44 (ini: Sufletul lui bun şi 
luminos va rămîne în ini-' 
mile noastre. Ceremonia de 
doliu va avea loc joi, 3 mar
tie, ora \13, in satul Dezrair. 
Soţia Ana, copiii Mihaela, 
Radu ,şl Melania. (7547-A)

• Plecarea în eternitate a 
prof. IOAN SCURTU ne-a 
întristat profund- Sincere 
condoleanţe familiei.- Cercul 
pedagogic al profesorilor de 
educaţie' fizică din Cluj-Na. 
poca. (7550) ,

, • S-a stins flacăra vieţii 
celui care a fost prat IOAN 
SCURTU, distins şi apreciat 
specialist al sportului şcolar 
clujean. Veşnică amintire. 
Colegii din cluburile spor- 
tive şcolare. (7551) : .

® Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
familiei îndurerate pricinuită 
de trecerea în eternitate a 
d-lui VLAD LAURENŢIU, 

director; al SC Napotex SA. 
Cluj. Consiliul de administra- 
ţie al SC Central S.A. (7457)

• Sincere condoleanţe co
legului nostru Mircea Cor- 
.cheş. şi familiei Ia decesul 
socrului. Colectivul serviciu
lui şl secţiei mecano-energe- 
tic „Armătura"- (8159). .

• ■ Sîntem alături de sule-' 
rinţa voastră, dragă Ariana 
şi Sorana, la mearte3 tatălui 
şl bunicului profesorul IOAN 
SCURTU. Familia Adrian 
Cobârzan. (8168)

• Aceeaşij profundă dure
re sufletească ne încearcă şi 
acum după şase săptămîni, 
respectiv 13 ani de la trece
rea în eternitate • a părinţilor 
noştri dragi TOŞA SIMION 
şi ELISABETA. Bunul Dum
nezeu să Iţ vegheze liniştea 
veşnică iar Boi sâ le păstrăm 
rieştearsă amintirea. Parasta
sul. va avea loc duminică, 6 
martie, în localitatea ' Dum
brava, judeţul C luj., Copiii 
Saveta şl losif cu familiile.

6  Departe de ţară s.a stins 
din viaţă, la venerabila vîrs

tă de 9-1 ani,«prof. dr.
VASILESCU VASILE, fost 

mulţi ani şeful Clinicii Sto
matologice a IMF Cluj, unde 
a format mai multe genera
ţii de medici stomatologi. 
Rugăm pe cei care l-au cu
noscut să acorde un gînd 

'pios în memoria- celui care 
a fost un distins medic,: das
căl şl colaborator. Fam. dr- 
Valentin Popescu, Delia 
Stanca. (26G57)

' •' Sîntem alături de prie
tenul nostru, domnul Âpostlnf 
Ghe rghe,' în greaua încer- 
,care pricinuită, de moartea 
mamei sale soacre. Familiile 
Moiseş şi Covaci. (26G502)

O Sincere condoleanţe f-Or 
legei noastre Stela Matei 
Pentru pierderea tatălui drag. 
Compartimentul GTC S.C. 
Ajtias. (8202)

• Sîntem ^alături de cole
gul nostru ; Aştilean Alexan
dru în aceste momente gre
le, pricinuite de moartea ta- 
'tălui drag- -Colegii secţia II 
SCCPC. (266515) .

• Sîntem alături de cole
ga noastră Marta Ibănescu. 
în momentele grele pricinu
ite de moartea;tatălui. Sin
cere condoleanţe. Colegii de 
la atelierul de proiectare P2 
Unirea, (266519)

• Colectivul Bibliotecii 
Centrale Universitare „Lu
cian . Blaga" împărtăşeşte du
rerea colegului M ihai. Flo- 
rea, greu încercat prin moar
tea neaşteptată 'a  mamei sa
le FLOREA OLGA şl-i. ex
primă întreaga compasiune.

• Sîntem alături de fam. 
mr. dr. Mjera Simion în ma
rea durere* pripinuită de de
cesul maniei dragi- Colecti
vul. Laboratorului dc Bacte
riologic şi Anatomie Patolo
gică a Spitalului Militar Cluj.

O Cu adîncă durere elevii 
clasei a ’XII-a A .a Liceului 
Teoretic „Petru Maior" Gher
la transmit sincere condole
anţe ' familiei . Chezan la 
moartea distinsului lor ‘ dlri- 

ginte, profesor. CHEZAN 
AUREL. 1(236338) .

• Cu adîncă durere in su. 
flete transmitem ' condolean- 
ţele'  noastre ; .îndureratei fa
milii Chezan lă încetarea ful
gerătoare din viaţă a celui 
ce a fost AUREL CHEZAN 
stimat ~ şi iubit, profesor de 
matematică a Liceului Teore
tic „Petru Maior" din Gher 
Ia. Cadrele didactice ale li 
ceului (266539) . . .

• Cu nespusă" durere anun
ţăm încetarea din viaţă, du
pă o lungă şl grea suferinţă, 
a dragei noastre mame şi 
bunici FENEŞAN CRUCIŢA, 
născută CRIŞAN în vîrstă de 
86 de ani. li vom purta o 
veşnică amintire şi recunoş
tinţă pentru tot ceea ce a fă
cut pentru noi Inmormînta- 
rea va avea loc în cimitirul 
Central joi,. 3 martie, orele 
11. Dumnezeu sâ o ' odihneas
că îri. pace. Ica, Lidia şi Ste
lian. (8250)

• Un gînd pios la trece
rea în nefiinţă a dragei noas
tre soacre şi bunici FENEŞAN 
CRUCIŢA. Odihnească se în 
pace! Otilia, Ioana şi Cpsinin.

• Cu inimile zdrobite dp 
durere .anunţăm încetarea 
din viaţă, după o scurtă şi 
grea suferinţă a scumpului 
nostru frate, cumnat şl unchi 
MAIER IONEL ANTON. în 
mormîntarea va nvea loc joi, 
3 martie, ora 13 de la capela 
cimitirului Central- Odih-' 
nească-se în pace. Fratele, 
cumnata şi nepoţii. (8251)'

• MIRCEA CAMPEANU- 
CIIAMP1 tragic şi mult prea 
devreme a plecat dintre noi. 
Va rămîne în inimile şi a- 
mintirilc noastre cu gîndul 
cel niai hun. Un ultim şi 
postum omagiu. Bianca Câm- 
peanu şl Rodica Şteflon.

• Cu adîncă durere anun 
ţăm ■ încetarea din viaţă o 
scumpei- noastre mame, soa
cre şi bunici POP MARIA 
înmormîntarea va avea ioc 
în 3 martie 1994, ora 15 de 
la capela Mănăţtur. Copul 
.Viorica, Ghiţă şi Ma-rin -<ii 
familiile. (8219)

®, Ultim omagiu dascălu
lui meu drag pi of. dr.

V. VASILESCU. dispărut 
dintre noi.- Dr. Sever „ popa.

•  Sîntem alături de fami
lia Marcu în «ceste clipe 
grele. Fam. Sofianiuc Gh.

• Sîntem alături ”de fami
liile prietenilor noştri Vasile 
şi Petrică Pop în durerea pri
cinuită dc pierderea tatălui 
drag Familiile Rap şi Miitoc.

O Dragă Ana, sîntem ală
turi de tine îri marea durere 
pricinuită de moartea soţului 
drag NELU ROŞCA- Mătuşa 
Otilia cu familia. (8232) ' -

4  Cu Inimile zdrobite dp 
durere anunţăm încetarea 
fulgerătoare din viaţă o 
scumpei noastre soţii, mame 
şi bunici BAtMU SILVIA 68 
ani. Inmormîntarea va ' avea 
Ioc joi, 3 martie, ora 13 din 
localitatea Sînicoara Nu te 
vom uita niciodată. Soţul Ni- 
colne, copiii, Augustin, Nl- 
colae. Val!, Doina. Silviu, 
Mirel şi nepoţii. .Dormi tn 
pace! (266562). 1 '  .

• Sîntem atâturi de cole
gul nostru Badlu - Augustin 
la despărţirea de. mama sa. 
Sincere condoleanţe familiei. 
Colectivul Diviziei do tracţl- 
urie, Regionala Cluj. (268545)

• Uni ultim omagiu la tre -' 
cerea în eternitate a celui 
care a fost vecinul nostru, 
ALEXA MIHAI. Familiei în
doliate sincere ' condoleanţe. 
Asociaţia de locatari  ̂ Liviu 
Rebreanu 23. (266552)

• Sincere condoleanţe fa
miliei Apostiu la moartea 
mamei dragi- Familia Borz.

• Universitatea de Medi. 
cină şi- Farmacie Cluj-Napo
ca anunţă cu adîncă durere 
şl regret încetarea din viaţă 
a profesorului universitar 
. pensionar dr. .VASILE •- 
.VASILESCU. întemeietorul 

Catedrei de protetică^-denta
ră, eminent medic şl distins 
dascăl. Exprimăm profunda 
compasiune şi sincere con
doleanţe^ fom ilieLţM ^ST)

• Sintesi alături de cole
gul nostru Moldovan Aurel 
în marea , durere prielnuitâ 
de moartea ; tatălui drag. Co
legii de birou. (2665S6) :■

• Sîntem alături de cole
ga noastră Maria Corcheş în 
marea durere pricinuită de 
pierderea tatălui drag. Cole
gii din cadrul Spitalului cli
nic- de copii.. (8265)

• Sîntem alături' de cole
gul nostru ing. Trânc Viorel 
în marea durere pricinuită 
de pierderea mamei dragi. 
Colegii de la ,.ORSA** Cluj.

• Împărtăşim durerea prie- 
(enulul nostru Gelu Florea 
lă despărţirea neaşteptată de 
mama mult iubită; ‘ Sincere 
condoleanţe- Colegii de la 
Institut şi Muzeu. (8302) .

4 Un ultim omnyiu scumpu
lui nostru unchi IGNAT 

A'ASlLE. Bunătatea' sufletului., 
său' nu o  vom uita niciodată. 
Nepoţii Nicu şi Liana cu fami
liile. (8195) '

o  Cu, adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă, după olun* 
gă suferinţă a celei ce a fost 
BACITJ EUGENIA, din Năoi. In- 
mormîntarea va avea loc Joi, 
3 februarie . 1994, orele 13 tn 
Năoi.: Familia îndurerată; (26531 
' o  Sîntem alături de fam- Aş
tilean în marea durere pricinu
ită dc moartea, tatălui drag. 
Asociaţia de locatari Arinilor 
3-A. (266509)

O Cadrele didactice şi stu.
■ denţii'. Facultăţii de Matemati

că şi înformatică sînt alături 
de dascălul lor, conf. dr. Vasile 
Pop în momehtele grele pricl- 

. nuite de pierderea tatălui drag 
şi îi transmit sincere condole
anţe. (266353)
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CU OCHII SPRE... ITALIA
Aaun că „Olimpiada albă" a devenit o amin

tire, I.illehamrnerul inlrînd in istoria drept cca 
mai. reuşită ediţie‘ a -Jocurilor Olimpice de'iarnă 
*â ne reîntoarcem hi . . .  fotbalul - nostru cel.de
toate zilele, mai ales că şi la noi in preajma - - , .
lui Mărţişor a sunat goarna, anunţind reluarea mizelor", 12 la număr, n-a reuşit, acasă să mal 
. returului. Dar cum despre ce s-a intîmplat' înşire ~una, pietzînd cu 0-1 ui faţa Sampdoriei.
■Îs noi în etapa cu numărul: 22 în Divizia Na- Torino a întrecut cu 2-0 pe Inter, a cărei nava
ţionalâ de astădată-ne vom muta. privirile' spre continuă . să. plutească In . derivă, adevenndu-se 
alte ogrăzi,- „străineze", unde joacă românaşi ;dcr ;.,{după ; aprecierile .comentatorilor italieni) ţ- marea
ai noştri. Popasul de. azi este rezervat Italici.” . greşeală- comisă prin înlocuirea reputatului cu>

Duminică 27 .februarie- s-au disputat partidele. ..maci Osvaldo . Bagnoli. >/,E ceva-putred In Da-

vremea cînd napolitanii făceau legea în scu- 
detto. Succes la limită al supercampioanei, Par- 
ma, victorioasă cu 2-1 în faţa echipei Cremonese. 
Trupa lui Nevio Scala se cam resimte după gre
lele bătălii purtate în campionat şi pe scena 
Europei, Trupa lui Dino Zoff; Lazio, a „dres bu
suiocul", cîştifiînd în deplasare' cu 2-1 în faţa 
Piacenzci, după ce .cu o etapă înainte cedase în 
faţa campionilor Tot e bine: după una rece, alta 
... caldă şi Lazio continuă bătălia pentru un loc 
in cupele europene. A.S. Homa, campioana „re-

.în, deplasare). Tonul 1-â - dat Juventus care a v Clasamentul după. 25; de etape are în frunte, 
ciştlgat la . Bergamo cu.. 3-1,. în <faţa% Atalantei scnioral,, pe, A.C.. Milan eu, 40 d e . puncte. Ur- 
(două din goluri fiind marcate de Hoberto . ^Ba- /-mează ,un .grup de patru echipe, almiate/astreu 

■ jzgio, cel mai bun 'fotbalist: al. lumii ;îri 1993). . Juvcntus şi Sampdoria" cite: 34-puncte, Parma JJ 
,. 'Succes ,al echipei. luLvDnn ;.Petrescu,- Gcnoa J ş l . Lazio . 31 puncte.. O ,,pauză!\ ţi; .«rmeazâ gru- 

Lecce .2-0, .respectiv jo gură. ;de oxigen înaintea pul, .alcătuit^djn .Torino. 27, Jnter 26,.-IvapoH, 23, 
grelelor bătălii ce urmează pentru evitarea re- Foggia; 25 şi Cagliarl 25 puncte. Iar «pauza .-„.fi, 
trogradării (din păcate, din puţinele faze urmă- vine grupul Roma 22, Piacenza 2 2 ,Cremonese 
rito din reluările prezentate de Italia Uno n-am 21, Udinese 21 şl Genoa,21 puncte. Locurile, 
reuşlt; sâ d6scoper; dacă Dănuţ. alş nostru a fost,; 18 sînt- ocupate de.E eggisna 1.9, .  Atalanta ..lG ş̂t, 
întrebuinţat). A.C. Milan Îşi continuă cursa spre' Lecce 9 puncte. Un campionat tare, In care-eclu- 
titlu,' aproape nestingherit, Fabio. Capello ru- .vpele aflate laicei doi poli ai clasamentului s-au 

 ̂ Hndu-şl stranlerii, .mai, puţin pe Florin Iladu - distanţat: A.C. Milan cu 6 puncte faţa. de ur- 
r Răducioiu, tare . uitat pe banca rezervelor: du- măritoare,\respectiV :Lecce, la 7 puncte dezechipa 

minică A.C. Milan Foggia 2-1. Meci cîo in - : clin faţă. 
farct în, sud: Napoll — Cagliari 1-2. A ‘trecut : ' . Romeo V CÎRŢAN

Volei: Astăzi—  cu (jindul Ia victorie

Echipele masculine1 ala di- te. S - a u ^ s.c^
viziei „A “ au..ajuns' te faţa ul- Vlaicu,(atît cît a jucat) şi
timei etape, cea care stabileşte dia Crişan.
perechile-Sn play-off. Pe noi ne Un meci frumos s-a jucat şl
interesează un, singur meci, cel la q uj: . u«.Farul • 3-0 (5, 1, 91*
de azi, : „U-Transgex—Ele-;ţro- . g_a j ucat combinativ, . serviciul
carbon Slatina (ora 18), decisiv ^  5iocajUj clujeacelor Pintea-
pentru locul III; Clasamentul în 
partea 'sa. superioară a clarifi
cat doar primele ’ două locuri, 
Elocond Zalău — 23 da puncte, 
Slatină 22 de puncte. ■ Situaţia 
se complică ele Ia locul III: „U‘ - 
Transgex — 20 de puncte (25:21), 
4. CSMU Suceava — 20 de punc
te . (25:21), 5. Grănicerul Ţulcea 
— 19 puncte (27:28). Alte două 
întîlniri trezesc • interes: Tulcea- 
Elcond şi Calculatorul-CSMU 
Suceava. . f
-Să vedem ce a fost* stmbăta 

trecută. La- Zalău, atmosferă de 
măre şl tradiţional derby, cu o 
galerie clujeană ce- şi-a încura
jat permanent favoriţii: Sanis- 
lav-Vlaicu (Matei)-Abraham-Tă- 
măşan (Glurgiu)-Crişan :®iur- 
giu)-Man (Agoşton). Momentul 
cheie â avut loc in finalul' se
tului I: accidentarea lui Vlaicu, 
lucru care şi-a pus amprenta tei 
jocul echipei !n seturile pierdu-

D U P Ă  M IN U T U L  9 0

. s •  Enormul steag alb-ne"ru cu 
Însemnele „U" şi>„Dacia, Felix" 
desfăşurat în cîteva - rînd ari de
asupra capetelor înfocaţilor su
porteri ai echipei clujsna îri

din păcate, golul nostru a venit 
prea tîrziu, cînd mas rămăsese
ră doar 5 minute de joc".
, ;•  Dincolo de bucuria victoriei-, 
.Sorin Bagiu, preşedintele F.C. 
„U" medita: „Stau şi mă întreb: 
ce s-ar fi Intîmplat dacă primul 
gol al Ceahlăului, ar fi fost în
scris în minutul 70, să zicem?"

- timpul jocului a îficeput să fie '  Chiar aşa: o întrebare cu tilc.ee
* % 04 fMrtd î M  ̂f MM AA . ^a1 A A C î ' A TT«pliat frumos în timp ce galeria 

. îşi exprima sonor satisfacţia fa- 
Jâ de favoriţi prin victoria ofe
rită. Frumoasă această enormă 
pată de culoare ; alb-negra, sti- 
mulativă pentru cel din teren

•  Pe culoarul de la cabine,
; prima înţîlnire cu Mircea Nedel- 
'cu,' antrenorul principal al Ceah
lăului;. „Prea ram mizat mult, pe 
un egal. Două treimi din meci, 
defensiva noastră a fost. la înăl
ţime. Renunţarea la defensiva . 
excesivă după primirea primu- 

!lui gol în min. 60 a fost timidă. 
Abia după' primirea celui de-al 

'doilea gol — la o gafă - copilă
rească a defensivei noastre -r> 
am ieşit cu curaj la. atac. dar,

merită, a f i . aprofundată. Un 
meci este jucat abia în minutul 
91. '

• Supărat, oarecum, Iosil- Ca- 
vai, secundul lui Dan Anca, 
spunea: „M-am bucurat malt că 
pe. Sorin Colceag, un mare şi 
indiscutabil, talent, 1-aftj lansat 
spre naţională. Azi însă — du
minică n.n. —.a u .pot- 'sâ-i iert 
golul primit îri min. 85. Trebuia 
să intuiască drecţia şutului Şi 
să intervină, nu 1 să rămînă ţin
tuit locului". loji are -perfectă 
dreptate. Un talent ca Sorin 
Colceag nu are voi-e să primească 
;gol ca un începător.

Victor MOREA

tusmn '■ tsssw raKB̂ i - wa¥»
RUGBY; MEMORIALUL „FLORICA MURARIU"

A REVENIT GAZDELOR
 ̂ âîm-bătă, 5 martie, ora 11, în 

prima etapă din retur, „U“-16 
Februarie întîlneşte Sportul Stu
denţesc Bucureşti. Meciul se 
dispută pe terenul 4 din Parcul 
sportiv ,,Haţiegăhu“- ~

Sintem în măsură , să vă ofe- 
rim şi ultimele - rezultate înre
gistrate vineri, - sîmbătă şi du
minică în Memorialul „Florică. 
Murariu", organizat de Federa
ţia Română de Rugby şi Clubul 
Universitatea' Cluj. In ordinea 
meciurilor: Foresta Sibiu-,,U“ 
Sala Mare 14-13, U. 16 Februarie 
Cluj-„U" Timişoara 27-10, „U? 
Baia Mare-„U“ Timişoara 11-10, 
„U“-16 Februarie-Foresta. Sibiu 
23-10, Foresta Sibiu-„U'’ , Timi
şoara 26-30. în urma acestor re-, 
zultâte, echipa clujeană- ,,U‘‘-16 
Februarie, antrenor principal 
prof. Ştefan Ionescu, secunzi — 
prof. Iuliu Leoca şi Emil Pîrţog, 
a ocupat locul I, cîştigînd, prima 
ediţie a- Memorialului „Florică 
Murariu". Pe locurile următoare: 
„U" Timişoara, Foresta Sibiu şi 
„U" Baia M are.'

Dem; ŞOFRON

Corectura  acestei pagini 
a fost realizata de:

{Radu SĂNTEJUDEAN 
Victoria PETRUŞ 
Cristian BARA 
M ihai HOSSU

Savu-Sasu-Franciuc-Drngoste . au
funcţionat perfect, adueîn-d punc
te şi victoria In 45.de minute. 
Pentru fefe 'urmează o deplasare 
dificilă, la Dinamo. sîmbătă, 5 
martie „U" ocupă în prezent lo* 
cui IV cu 19 '  puncte (12, 7, 5, 
27:17). Pe prinielo locuri, în ;or- 
dine,-Penicilina Iaşi — 22, Dina- 
mo — 21, Metal 33 — 20 • de 
puncte. .,
: Astăzi, în Sala . sporturilor, ' se 

va juca-cu'gfndul la victorie

Den». ŞOFRONr

: PE SCURT
• FOTBAL. începînd de ieri,

1 martie şi pînă mîine, 3 mar
tie, în. Bucureşti are loc reuniu
nea reprezentanţilor federaţiilor 
de -fotbal din Franţa.- România^ 
Polonia, Israel, • Azerbaidian şl 
Slovacia, ţări caro fac parte din 
Grupa X a preliminariilor: Cam
pionatului european. Pe agenda 
de lucru discutarea şi stabilirea 
datelor de disputare a partide
lor din preliminarii. .

• SABIE. Scrimerul român 
Vilmos Szabo s-a clasat pe lo
cul secund cu- prilejul concursu
lui internaţional do sabie desfă
şurat la Nonn, concurs care fa
ce-parte din cadrul Cupei Mon
diale, fiind învins în finală cu 
15-13 de francezul Philippe Dau- 
rella. . . , - . . - *

Ca m p io n a tu l  
; m o n d ia l  *

DE FOTBAL
Serial de Victor MOREA

,  v, /  x v i i

9  ZUUICH (10 iunie): AUSŢKIA — SCOŢIA 1-0 (1-0) 
Unicul gol a. fost înscris de Probst (mip.-33) In con
tinuare austriecii au valsat frumos în apărare şi pe 
contraatac, cu folos în faţa stereotipiei fotbalului an- 
glo-saxon, cu mingi lungi şi joc îh forţă

%  ZIIRICU (19 iunie): AUSTRIA — CEHOSLOVA
CIA 5-0 (1-0). „Valsul vlenez" a desfiinţat (mai gles îri 

.prima repriză) „uliţa cehă",; devenită amintire. Au 
punctat: Stojaspal (2), 'Probst (3).

•  DASEL (19 iunie): URUGUAY — SCOŢIA 7-0 
(2-0). Furia uruguayeană a măturat, pur şi simplu,^Cim
poaiele scoţiene. Au marcht: Borges (3), Abadie şi Mi- 
guez (cîte 2).

Clasamentul grupai: Uruguay 1 (golaveraj 9—-0), Aus
tria ,4 .{golaveraj 0-0), Cehşlovacia 0 şi Scoţia 0 puncte.

SFERTURILE DE FINALA
& LAUSANNE (26 iunie): AUSTRIA — 'ELVEŢIA 

7-5' (5-4)., Unul din cele mai fulminante jocuri din 
istoria turneelor finale prin evoluţia scorului: în . min. 
15, 17 şi 19 trei goluri ale elveţienilor şi 3-0, în de
lirul tribunelor şi. ascultătorilor la radio de pe alte 
stadioane: automulţumlre prematură . fiindcă intre 
minutele 24 şi 35 cinci goluri ale austriecilor şi sco
rul devine 5-3 pentru Ţara Valsului; elveţienii sînt. 
K.O. Au marcat: Wagner (3), A. Korner (2), Okwirck 
şi Probst, respectiv Hugi (3) şi Ballman (2).
' e  GENEVA (27 iunie): R.F. GERMANIA — IUGOS
LAVIA . 2-0 (1-0). Panzerele au pornit asaltul spre- 
finală. Primul gol a fost, de fapt, u n . ..  autogol al 
lui Horvath (min. 10); rezultatul- final fiind stabilit 
în min. -85 de Rahn. :

9  BASEL (26 iunie): URUGUAV — ANGLIA 1-2 
(2-1). Au marcat: Varela, Ambrois, Schiaffino şi Bor
ges, respectiv Lofthouse şi Finney. *

O  BERNA (27 iunie): UNGARIA — BRAZILIA 4-2 
(2-1). Marşul triumfal al ungurilor continuă. Au mar
cat: Hidegkutl (min. 4), Kocsis (min. 9 şi 67), Lantos 
(min. 67 din penalty), respectiv D. Santos (min. 18 din 
penalty) şi Jullnho (min. 72). Am prezentat minutele 
înscrierii celor ţasc goluri pentru a avea o Imagine 
a evoluţiei scorului.

SEMIFINALELE '
•  BASEL (30 iunie): Jt.F. GERMANIA — AUSTRIA

-• POLO. La Oradea aa luat 
sfîrşit partidele primului tur al 
campionatului naţional de polo. 
în derbyul etapei s-au întilnit 
deţinătoarea titlului şi lidera 
actualei ediţii, respectiv Steaua- 
Dinamo. partida încheinda se la 
egalitate: 5-5 (1-1, 2-3, 2-0, 0-1).

V5ERSE9 . WHE53 ’ 5S3SHÎ ■

6-1 (1-0). Panzerele nemţeşti au zdrobit, pur şi sim
plu, romantica defensivă a austriecilor^ obligîndu-1 pe 
portarul Zeman să scoată de şase ori balonul din pla
să, în timp ce „paznicul" porţii germane Turek, avea 
să o facă o singură dată. Iată şi minutele înscrierii 
celor şapte goluri ale partidei: Schafer (31), Morlok 
(49), Walter (56 din penalty şl 68) şi O. Walter (73 şi 
87), respectiv Probst (53). .

©  LAUSANNE (30 iunie): UNGARIA — URUGUAY 
4-2 (1-0, 2-2) — după prelungiri. Cel mai frumos meci 
al tumeuiul final — aveau să decreteze specialiştii şi 
gazetarii, exact opus celui dintre Ungaria şi Brazilia, 
din „sferturi", încheiat cu o 'bătaie in toată legea, „ca-n 
şapte păcate". Numai că travaliul celor 120 de.minute 
de joc, tensiunea enormă, şi-au pus amprenta asupra 

. marii favorite, Ungaria, liicru ce se va-adeveri în fi
nală. Semifinala Ungaria -r-Uruguay a fost. o expre
sie a fotbalului-artă, a tehnicităţii individuale şi de 
ansamblu a protagoniştilor celor două formaţii. Merită 
a fl amintită evoluţia, scorului: ..Czibor 1-0 (min. 11); 
Hidegkuti 2-0 (min. 60), Iîonberg. 2-2 (min. 75 şi 88); 
Kocsis 4-2 (min. 110 şi 115, ultima, repriză a prelungi
rilor). Au evoluat formaţiile: UNGARIA: Grosics : — 
Buzanski, Lantos — Bozsik, Lorant, Zakarias — Budai, 
Kocsiss, Paîotas, Hidegkuti, Czibor; URUGUAY: Mas- 
poli — Santamaria, Martinez — Andrade, Caraballo, 
Cruz — Souto, Ambrois, Schiaffino, Iîonberg, Borges.

(va .urma) . ,
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